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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



DIKKAT!
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cevaplanmis sayilacaktir. Isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde, silme islemini ¢cok iyi yap-
maniz gerektigini unutmayiniz.

. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapgidin arka kapa-

ginda belirtilmistir.




TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL
BILIMLER-1 TESTI

2021-AYT/Turk Dili ve
Edebiyati-Sosyal Bilimler-1

1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru
vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Freud, histerinin nedenlerine dair yaptigi arastirmalarin 2. | insan viicudu aslinda temel olarak “yasamak igin

bulgularini, 21 Nisan 1896’da, Viyana Néropsikiyatri
Birliginin diizenledigi toplantida sunmustur. ilk kez
kamuoyunun karsisina ¢ikan bu ¢alisma ¢ok tartisiimis
ve epeyce olumsuz elestiri almistir. Bu elestirilerden biri
cagin otorite hekimlerinden olan Richard Kraft-Ebing’'e
aittir. Ebing, Freud’un galismasi igin bilimsel bir peri
masali ifadesini kullanmistir.

Bu parcada alti ¢izili sézle Freud’un ¢aligmasiyla

ilgili anlatilmak istenen asagidakilerin hangisi
olamaz?

A) Kanitlanmasi mimkin olmayan tespitler icermesi

B) Gergek ile hayali olani bir arada sunmasi

C) Elde edilen sonuglarin beklentinin zerinde ¢ikmasi
D) inandiriciliktan uzak akademik gikarimlar barindirmasi

E) Kesinligiyle ilgili sphe uyandiran yargilar tagimasi

yemeyi” baska bir anlatimla yasamsal iglevlerini
yerine getirecek hiicresel diizeyde eneriji Gretmeyi
hedefliyor.

Il. insanoglu beslenme kavramini psikolojik veya
keyfi bir hale donustirerek “yemek icin yagsamay!’
Onceliyor.

Bu iki climlede ifade edilenlerin anlamca dogru
bicimde birlestirilmis hali asagidakilerin hangisidir?

A) Herne kadar insanoglu beslenme kavramini psikolojik
veya keyfinbir hale dénistirerek “yemek igin
yasamayi“on plana alsa da temelde viicut; hiicresel
dizeyde enerji‘tretip yasamsal islevlerinityerine
getirmeyiyani “yasamak i¢cin yemeyi”.amacliyor.

B) insan viicudulyasamaya devam.edebilmek icin
enerjisini hiicresel diizeyde rétmeye calisiyor baska
bir ifadeyle “yasamak igin yemeyi’jstiyorken insanlar
beslenme kavramini psikolojik v& keyfi sandiklari igin
“yemek icin yasamayi2'0n plana aliyor.

C) insanoglu esasen’, beslenme kavramina psikolojik ve
keyfl bir anlamwyikledidi icin “yemek icin yasamay1”
amaglasa da insanviicudu yasamsal islevlerini yerine
getirecek hiicresgl diizeyde enerji tretmeye calistigi
icin “yasamak(gin yemeyi” temele aliyor.

D) insanogludpsikolojik ve keyfi olarak beslendigini
diisiinerek “yemek icin yasamay!” temele alsa da
sanflanin aksine insan viicudu en temelde “yagsamak
igin'yemeyi” baska bir deyisle yasamsal islevlerini
yerine getirecek hiicresel dizeyde enerji Uretmeyi
amag ediniyor.

E) Beslenme kavramina insanoglunun psikolojik ve keyfi
anlamlar yukleyerek “yemek icin yasamayi” gerekli
gérmesine ragmen insan vicudu “yasamak i¢in
yemeyi” temele alan yasamsal iglevlerini yerine
getirecek hicresel diizeyde enerji tiretmeyi 6nemli
goriyor.

Diger sayfaya geginiz.
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3. Eskiden Mezopotamya’da hayati islevler icin en gerekli
organ olarak goériilen karacigerin falina bakilirmis.
Bu fal sayesinde gelecekte yasanabilecek kot olaylar

veya ko6t ruhlarin sebep oldugu hastaliklar 6grenilirmis.

Zararsiz ve psikolojik yénden etkili bir islem olan
karaciger fali antik diinyada, aci geken yiiz binlerce
hastaya umut vererek yardimci olmus. Karaciger
falina bu kadar glivenilmesinin nedeni ise o dénemde
karacigerin duygularin ve heyecanin merkezi, ruhun
barinagi olarak kabul edilmesiymis. Anadolu’da halk
arasinda sikga kullanilan “cigerparem”, “cigerimin
kdsesi”, “cigeri bes para etmez” gibi deyimler de
aslinda o dénem inancinin bir devami niteligindeymis.
Ustelik bu inanis sadece yakin cografyay etkilemekle
kalmamis, dérnedin Japonlar; birine cesur demek
istediklerinde “kimo ga futo” yani karacigeri kuvvetli,
ofkeli demek istediklerinde ise “kan huo” yani yanmakta
olan karaciger ifadelerini kullanmiglardir.

Bu parcada karacigerle ilgili agsagidakilerin

hangisine deginilmemistir?

A) Uzerine yiiklenen anlamin zamanla degisiklik
gOsterdigine

B) insanlar tarafindan biyolojik ve duygusal bir 5nem
atfedildigine

C) insanlarin kisilik 6zelliklerini betimlemek igin
kullanildigina

D) Farkli dillerde duygularla ilgili s6z kaliplarinin icinde
yer aldi§ina

E) Olumsuz durumlarin gerceklesmesiyleTilgili
tahminlerde kullanildigina

4. Yaratici yazarlik seminerine katilan bir 6grenciden,

kahramanin yasadigi korkuyu konu alan bir 6yki
yazmasi istenince édrenci su cimleleri yazar:

“Ahsen kapiya dogru kosarken ardindaki kisinin onu
takip ettigini isitti. Butin vicudunu saran bir korkuyla
Urperdi. Kalbi hizla ¢arparken korkudan bayilacak gibi
oldu.”

Ogrenciye verilen tavsiye: “----."

Semineri veren ykiclinun tavsiyesinden sonra 6grenci
ayni cumleleri asagidaki gibi degistirir:

“Ahsen kapiya'dogru'kosarken ardindaki ayak seslerini
duydu. Butiin govdesi kontrolini yitirmis bir yay gibi
gerildi. Kalbi gégstune sigmiyor, guglikle soluk
alabiliyordu.”

Bu parcadan hareketle 6grenciye verilen tavsiye
asagidakilerin hangisi olabilir?

A) Mekan tasvirlerini, kahramanin duygtlarindan daha
6n planda tutarsan silik bir kalemden ibaret kalirsin

B) insanlarin duygularina dokunmak istiyorsan
metinlerindeki kahramanlarin yasadiklari olaylara
her aniyla taniklik etmetisin

C) Guglu bir kalem olmak iginvayin parladigini
sOylemeden, kitk'bir-cai pargasi Gizerindeki
1siltisini géstermelisin

D) insanin‘ve insafihgin temel duygularina, dirtilerine
odaktanmak(seni basariya géturecek hareket
noktalaripndan biridir

E)’Kahramaninin duygularini zaman ve mekanla

biittinlestirmelisin ki o, gergek diinyada bir yansimaya
donidssin

Diger sayfaya geginiz.
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5. Diderot, giizellik hakkinda yazarken “insanlar
arasinda en ¢ok konusulan seyler, cogu zaman en az
bilinenlerdir.” der. Yasanilan tecriibeler Diderot'yu hakh
¢ikarmaktadir. Clinkd hayatin her alaninda giizel
kavramini kullanmamiza ragmen bir an durup bizzat
“glizel” Uzerine derinlemesine disundigimizde
afallariz.

Bu parcada anlatiimak istenen asagidakilerin

hangisidir?

A) Bir kavrami ¢ok dillendirdigimizde onu daha
anlasilmaz bir hale getirdigimizi fark ederiz.

B) Sik karsilastigimiz gtindelik durumlar hakkinda
baskalariyla konugmaktan kaginiriz.

C) Somut kavramlardan ziyade soyut kavramlari
aciklamaya caligirken zorlaniriz.

D) Gundelik hayatta sikga kullandigimiz kavramlari
tanimlamaya calistigimizda bocalariz.

E) Kendimizi ifade ederken genellikle basvurdugumuz
kavramlarin zamanla siliklestigini disuniriz.

6. Brancusi, Romanyali bir kdy cocuguydu. Craiova ve

Bulkres’te sanat egitimi aldid1 yillarda insan anatomisi
Uzerine galismisti. Bircok heykeltiras gibi, bu sanatin
yasayan en Unli ustasi olan Rodin ile tanismak ve
meslegin inceliklerini 6grenmek istiyordu. 1907’de
Rodin’le galismaya basladi. Ancak ¢ok gegmeden
kendisini hayal kirikidina ugratacak bir seyin farkina
vardi. Gérduigu kadariyla bu buyiik usta, insan figiriinde
denenebilecek her seyi denemis, buttn yollari tikamigti.
Bu atélyeden yola ¢ikip 6zgin bir sanat gelistirmesi
olanaksizdi. Bu yuzden hayran oldudu bu sanatginin
yanindan birka¢ ay sonra ayrildi ve kendi uzun
yolculuguna'gikti.

Bu pargaya gore Brancusi’nin Rodin’in yanindan

ayrilmasinin nedeni asagidakilerin hangisidir?

A) Redin’in kilavuzlugunu hak edecek yetenekte
olmadigina inanmasi

B) Radin’in cevresindekirekabet ortaminda kendini
engellenmis hissetmesi

C) Rodin’intyeni heykeltiraslik tekniklerine karsi kapali
bir tutum benimsemesi

D) Rodin’in sanat gevrelerindeki séhfetinin kendisini
gblgeleyecegini dusinmesi

E) Rodin’in etkisindenkurtulup kendine has bir Uslup
gelistiremeyecegirendigesi

. Sen olasan diyl yir yir asilup ayineler

Gelene gidene eyler nazari déne déne

Bu beyit i¢cin agagidakilerin hangisi sdylenemez?
A) Sen zamiriyle sevgili kastedilmistir.

B) Aynalar sevgiliye asik kisiler olarak distinulmustur.

C) Aynalarin dizi dizi asiimasi glizel bir nedene
baglanmistir.

D) Asigin 1zdirabinin aynalara yansimasi tasvir edilmistir.

E) Ahengi saglamak icin bazi ifadeler tekrar edilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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. Asagidaki beyitlerin hangisi ayrag iginde verilen
ifadeyi 6rneklemez?

A) Yok sende kanaat g6ziin ag oldugu oldur
Rizkin erisir yoksa eger subh eger sam

(var olanla yetinmeme)

B) Bir na-halefi cubbe vi destar ile gérsen
Eylersin anin clibbe vi destarina ikrdm

(dis gériinise 6nem verme)

C) Yazik sana kim eyleyesin hirs u tama'dan
Bir habbe i¢in kendini dlemlere bed-néam

(kiglk duruma disme)

D) Gor zahidi kim s&hib-i irsad olayin der
Dun mektebe vardi bugtin Gstad olayin der
(haddini bilmeme)

E) Halin kime agsan sana der hikmeti vardir
Oldiirdi bizi ah bilinmez mi bu hikmet

(bilgisiyle 6viinme)

Siz “Lim derdiniz” bana, “bir gilimsememe ne verirsin?”

“Canimi” derdim.
“Hayir’ diye itiraz ederdiniz, “o zaten benim!”

Il
Asik oldur kim kilur canni feda cananina
Meyl-i eanan itmestn her kim ki kiymaz canina

Asagidakilerin hangisifarkli edebi donemlerden
alinmis bu siir parcalarinin ortak 6zelligidir?

A) Tema B) Dil ve Uslup

C)Kafiye duzeni D) Nazim birimi

E) Olgi

10.

1.

12.

Bu diinyaya sanki vefa gelmemis
Gelmisse de bir kimsede kalmamig
Kim var ki dostundan cefa gérmemis
Cihanda bir s6ze duran mi kaldi

Bu dortliikle ilgili agsagidakilerin hangisi
sbylenemez?
A) 171’li hece 6lgisiyle yazildig

B) Satirik siiré 6érnek oldugu
C) Duz kafiye diizeninde oldugu
D) Tesbih sanatindan yararlanildigi

E) Redife yer verildigi

I. Ayrilir dosta gider

Il. Sag gelen hasta gider
IIl. Su gelir deste gider
IV.Gurbet yansin yikilsin

Mani nazim seklinin bigim ve icerik 6zellikleri
dikkate alinarak bir. mani olusturulmak istense
bu dizelerin siralamasi agagidakilerin hangisi olur?

A) -1V -l B)I-M-1-1V

CYW -1 Dym-n-1-1v

E)IV-Il-1-11

(I) Karagdz ve orta oyunu geleneksel Tirk tiyatrosunun
belli bash turlerindendir. (Il) Bunlar, énceden yaziimis
ve ezberlenmis metinlere dayanmaktan ziyade gosteriyi
6n plana alir. (lll) Orta oyununda asil konunun islendigi
bélime “fasil” adi verilirken Karagdz'de bu bélimin adi
“muhavere”dir. (IV) Zaman zaman her iki oyuna da
muzik eslik eder. (V) Kisiler agisindan bir karsilastirma
yapilirsa Karagéz’'deki Hacivat'in orta oyunundaki
karsiligi Pisekar, Karagéz'un karsiligi ise Kavuklu'dur.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bir bilgi yanhsi vardir?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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13. Tuark kaltar tarihinin s6zliu ve yazili kaynaklarindan bir 15. Fatih Sultan Mehmet ve Il. Bayezid zamaninda siirler
bélimini de masallar olusturmaktadir. Bu masallardan yazmistir. Siirleri, o daha hayattayken, bitiin Anadolu ve
bazilar eski Turk metinlerinden veya baska dillerden Rumeli’ye yayildigi gibi Hiseyin Baykara’nin Herat'taki
gunimuz Tarkgesine gevrilmistir. Bu ¢ergevede Turk sarayinda dahi okunur olmus, kendisinden sonraki
edebiyatinda Uygur Dénemi eseri olan ---- masal ¢zelligi sairleri de etkilemigtir. Turk edebiyati tarihinde Seyhi ile
gbsteren ilk eserlerdendir. Arap ve Iran kaynakli ---- adli Necati arasinda yetigen sairlerin en taninmislarindandir.
eser ise Turk edebiyatinin farkli dénemlerinde birgok Onun “kerem”, “benefse” ve “ab” redifli kasideleri, bilinen
sair ve yazara ilham vermistir. eserleri arasindadir.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerin Bu parcada s6z edilen sair agagidakilerin
hangisi sirasiyla getirilmelidir? hangisidir?

A) Kalyanamkara ve Papamkara - Binbir Gece Masallari A) Suleyman Celebi B) Ahmet Pasa

B) Kelile ve Dimne - Billur Késk C) Sehi Bey D) Taslicali Yahya
C) Kalyanamkara ve Papamkara - Pancatantra E) Asik Pasa

D) Kelile ve Dimne - Pancatantra

E) Billur Késk - Binbir Gece Masallari

16. Asagidaki beyitlerin hangisi bir kasidenin “fahriye”
bélimiinden alinmig olabilir?

A) Lale-hadler yine gilsende neler itmediler
. . ) ) . Servi yuriutmediler gonceyi séyletmediler
14. Ey serv-i sehi sen geleli seyrile baga
Bas cekmedi ar'ar B) Ayagi yer mi basarzilfine ber-dar olanun
Cok ali-nesebler ziinii saldi ayaga Zevk 0 sevk iletvirlr cancu seri done déne
Kul boldd sanavber C) Yok bu sehnicre senin vasf ettigin dil-ber Nedim

.. e i A . Bir peri-sidret gérinmus bir hayal olmus sana
Bicim ve icerik 6zellikleri dikkate alindiginda

bu siirin nazim seklinin asagidakilerden hangisi D) Gérip bu-hali gil-istanda dondu cedvel-i &b
oldugu séylenebilir? Bahara,dek duramaz korkarim kenar cizer
A) Miistezat B) Kit'a e . .
E) Arab’u Rm’da Ustad-1 siihandir Vehbi
C) Sarki D) Tefkibibent Acemi oldu yaninda suérasi Acem’in
E) Rubai

5 Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

“Esnaftandir. Ayakkabici oldugu icin ona ‘Huffi’ seklinde
seslenmiglerdir. Tahsil ile kazaniimis ilimlerden mahrum
ve halk arasinda dmmiligi ile meshur idi. Ama zatinda
kabiliyet ve tabiatinda selakat (glizel s6z séyleme
yetenegi) oldugu icin bitlin s6z ve ibareleri fasih ve
sahih idi. Mlrettep Divan'i ve siirleriyle hayli s6hreti
vardi. Siir sanatlarindan cinasa mayildir.”

Bu parc¢a asagidaki edebi tiirlerin hangisinden
alinmig olabilir?

A) Seyahatname B) Tezkire

C) Sehrengiz D) Pendname

E) Surname

Dilber, ku¢uk yasta Asaf Pasa’nin konagina esir olarak
verilmistir. Asaf Pasa’nin Paris’teki resim tahsilinden
dénen oglu Celal Bey, onu tablolari icin model olarak
kullanir. Celal Bey’in kendisini bir arag gibi gérmesinden
derin 1zdirap duyan Dilber’in yapabildigi tek sey:
aglamaktir. Celal Bey, bu gézyaslari kargisinda onun
bir esir olarak neler hissedebilecegini anlamaya baslar.
Dilber’in aglamasi iki gencin hayatinda bir déniim
noktasi olur. Sadece sanatinaasik oldugunu tekrarlayan
Celal Bey'in nazarinda Dilber, artik birfoyuncak” degil,
bir sevgilidir.

Bu parcada s6z edilen eser asagidakilerin
hangisidir?

A) Miisahedat B) Esaret

C) Zehra D) Sergiizest

E) Gdlnihal

19.

20.

Eserlerinde ylksek zimreye ait kisilerden sectigi
kahramanlarin gogu Bogazici, Beyoglu, Adalar gibi
zengin ve modern semtlerde yasar. Ekmek ve is
kaygilari yoktur. Sadece aski, giyim kusami, eglenmeyi
distnarler. Calismayi kiigimseyen, bazen bir kusur
sayan, hig olmazsa Uzlntl konusu yapan goérusleri
vardir. Hemen hepsi okumus ve gelir dizeyi yiksek
olan bu kahramanlar; yabanci dil bilir, dénemin siirsel
ve karmasik Uslubuyla konusur. Cocuklar yabanci
mirebbiyeler elinde biiyir; evlerde piyano, keman
calinir ve alafranga sofralar kurulur. Yetiskinler

ile cocuklar@arasinda yadirgatici bir resmiyet vardir.
Yazarin gecim sikintisi ceken yegane kahramani
hulyal sair, yilda ancak “iki ¢ift ayakkabi ve iki kravat”
alabildigi (!) ve'ealismakzorunda oldugu i¢in acinasi
bir yoksulluk iginde, gizilir.

Bu pargada soz edilen yazar asagidakilerin
hangisidir?

A) Halitziya Usakligil

B) Huseyin Cahit Yalgin

C) Recaizade Mahmut Ekrem
D) Ahmet Hamdi Tanpinar

E) Abdilhak Sinasi Hisar

XIXayuzylintikinci yarisindan sonra Tirk edebiyatinda
Batililasma ¢abasindaki ziippe tipiyle karsilasiriz.
Bunlarin en meshurlarindan biri olan ----, roman
boyunca kendini bilmez tavirlariyla Perives’in pesinden
Kosarken cevresindekiler tarafindan kandirilip
dolandirilir. ---- ise Il. Mesrutiyet sonrasindaki siyasi
belirsizlik ortaminda kurnazca ylkselmeye ¢abalayan
bir tiptir. Bu bakimdan ilki kendini bilmezlikle giliing
duruma diserken digeri Il. Mesrutiyet ilaninin puslu
havasindan yararlanmaya calisan bir kurnazdir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Bihruz Bey - Efruz Bey = B) Bihruz Bey - Ali Bey
C) Ali Bey - Rakim Efendi D) Rakim Efendi - Efruz Bey

E) Felatun Bey - Efruz Bey

Diger sayfaya geginiz.
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21. Troya’'da siz s6zi glizeldi eskiden

Baktim 6pustindl duran baktim bungun.
Benim simdi Hitit cagi benim yorgun
Benim ey gok ¢ilgin uzakhdin hep ben.

Buyuk sularima sen o hep geg gelen
Beni c¢iktiginiz gecelere tutun.
Beyaz, kadgitlarca gittiniz ya uzun
Guzelligimde bir yari geceler sen.

Ellerin bir daha sar1 ovalarim.
Sesini dSnmeyim bitun yalnizhgim
Butiin gék gok gok, o aksamlara kadar.

Guzel yalnizhdim iste diinya kadar.
Ne denizler gérdim hi¢ anmamigimdir
Bir sesim ben git git o binlerce yildir.

Bu siirin bigim, igerik ve anlatim 6zellikleri dikkate
alindiginda asagidaki sairlerin hangisine ait oldugu
soylenebilir?

A) Cahit Killebi B) ilhan Berk

C) Orhan Veli D) Attila ilhan

E) Nazim Hikmet

22,

23,

Bu “yaban” lafi, beni, dnce ¢ok kizdirdi. Fakat sonra
anladim ki Anadolulular, Anadolu kéyluleri, tipki

eski Yunanlarin kendilerinden baskasina “barbar”
l&kabini vermesi gibi, her yabanciya yaban diyorlar.

Bir glin... bir gin onlara, ispat edebilecek miyim ki ben
bir “yaban” degilim? Benim damarlarimdaki kan onlarin
damarlarinda igleyen kandir. Ayni dili s6ylemekteyiz.
Ayni tarihi ve cografi yollardan, hep birlikte gelmisizdir.
ispat edebilecek miyim ki ayni Allah’in kuluyuz! Ayni
siyasi mukadderat, ayni sosyal baglar, bizi kardeslik,
evlatlik, analiksbabalik Ustiinde bir yakinlikla birbirimize
baglamistin{Lakin hangi sézlerle, hangi seslerle?
Gundelik hayatin ufak tefek ihtiyaglarini bile anca
ifadeye gu¢ bulabiliyorum. Nerde kalmis ki onlarla,

bu kadar genel konular tizerinde konusacagim!.. Glin
gectikgce daha iyi anhyorums Turk “entelekttel”i, Turk
aydini, Turk tlkesi denilenburengin ve issiz diinya
icindenbir garip yalniz\kisidir.

Bu parcaylaiilgiliasagidakilerin hangisi
soylenemez?
A) Kahraman bakis acisi kullaniimaktadir.

B) Aydin ile halk'arasindaki ugurufm-ele alinmaktadir.
C) Olay hikayesine 6zgi biranlatim;sergilenmektedir.
D) Anlaticinin disincelerbic konusmalarla veriimektedir.

E) Yasananlarinanlaticiuzerindeki etkisi islenmektedir.

--—; Bati'nin yalnizca maddeye ve teknik giice olan
inancinin degil, akla verdigi 6nemin de elestiriimesinden
yanadir. 1935’te yazdigi ilk oyunu Tohum’da goériistni
“her seyin ve her hadisenin anahtarini ruhta ve géze
goérinmeyende bulan prensip” olarak tanimlamistir.
Nam-i Diger Parmaksiz Salih’'te yuce génullilikle
diizenbazhgin toplumda yan yana yasadigini gosterir.
Para’da ise maddi ¢ikarlar igin her tirli ahlaksizhigi
mubah goren bir bankacinin kendi hayat felsefesinin
kurbani olusunu anlatmaktadir.

Bu parcada bos birakilan yere agagidakilerin hangisi
getirilmelidir?

A) Cevat Fehmi Bagkut B) Ahmet Kutsi Tecer

C) Orhan Asena D) Necip Fazil Kisakurek

E) Sabahattin Kudret Aksal

Diger sayfaya geginiz.
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24,

25.

Bu akimin “gercek” anlayisi bizi nesneleri oldugu gibi
degil olmasi gerektigi gibi, nesnenin kendisini degil
manalarini vermeye calisan bir gergekgilikle yuz ytze
getirir. Bu da dogal olarak soyutlama ve simgelemenin
kapisini aralar. Zira disaridan gériinen gergek, 6zgiin
olamaz. Gergek bizim tarafimizdan yaratiimalidir.

Nesnenin anlami onun goériintiistiniin arkasinda saklhdir.

Bir olaya inanarak, onu disleyerek veya belgeleyerek
doyuma eremeyiz. Gergegi sanatkarin i¢ dinyasinda
bulan ve bu sebeple i¢ gézlem izerinde yogunlasan

bu sanat akimi, dogal olarak butunlyle ferdiyetgidir.
Bu noktada insani icinde yasadigdi toplumdan hatta
kendinden bile soyutlar. Geriye sadece i¢ ben/ruh kalir.

Bu parcada s6z edilen edebi akim agsagidakilerin
hangisidir?

A) Ekspresyonizm B) Realizm

C) Naturalizm D) Klasisizm

E) Egzistansiyalizm

ilk Gag Anadolu uygarliklarinin diinya ortak mirasina
katkilar hakkinda arastirma yapan Serhat’in
asagidaki bilgilerden hangisine ulasmasi beklenir?

A) Civi yazisinin icat edilmesi

B) Paranin ticaret hayatinda goérilmesi
C) Tek tanri anlayisinin ortaya gikmasi
D) Alfabenin olusturulmasi

E) Gines takviminin hazirlanmasi

26.

27.

28.

“Yuegileri ve yirmi alti kavmi; gégun yardimi,
subaylarimin muharipligi, atalarimin kudretiyle yendim
ve hakimiyetim altina aldim. Yay c¢ekebilen tim kavimler
tek bir aile gibi birlestiler. Kuzeydeki memleketlerde
asayisi kurdum. Sonunda herkes baris iginde
yasayabilecektir. Cin imparatoru Hunlarimin

Cin Seddi'ne yaklagsmasini istemiyorsa elg¢imin oraya
gelisine kadar geri ¢gekilmesi lazimdir.”

Gin imparatoruna bu mektubu yazan Mete (Mao-tun)
ile ilgili;

I. teskilatel binkaraktere sahip oldugu,

II. milletinin micadele gicine inandigt,

Ill. Cin devletini ortadan kaldirmak istedigi

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yainiz | B) Yalniz |l C)lvell

DY I ve lii E) Il ve Il

“Hz. Ebubekir Dénemi’nin,ilk-zamanlarinda islam
Devleti igerisinde karisikhiklar.yasanmistir.” ifadesini
kullanan bir tarihginin;

I. Ridde Savaslari,
Il. Cemel ¥akKasi,
IIl. Hariciletin ertaya gikmasi

durumiarindan-hangilerini 6rnek géstermesi
beklenir?

A)Xalniz B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) 1, Il ve Il

Baslangigta Zengilere bagh olarak faaliyet
gosterirken daha sonra Misir’i ele gegirerek
bagimsiz olan, Selguklu devlet geleneginin Misir'da
yerlesmesini saglayan, Misir’da Sii Fatimi Hilafetini
sonlandirmanin yani sira Haglilara kargi da basaril
bir miicadele yiiriiten devlet, agagidakilerden
hangisidir?

A) Tolunogullari

B) Samaniler C) Eyyubiler

D) Memliikler E) Ihsidiler

Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

31.

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nde
XVII. yuzyilda bas gésteren Istanbul
Ayaklanmalarr’nin nedenlerinden biri deqgildir?

A) Yenigerilerin ulufelerinin ayari disik akge ile
ddenmesi

B) Taht degisiklikleri yuziinden ciilus bahsisi sorununun
ortaya gikmasi

C) Kapikulu Ocaklarina usulsiiz ve gereginden ¢gok asker
alinmasi

D) Devlet adamlarinin kendi ¢ikarlari igin Kapikullarini
kigkirtmasi

E) Sancaga gonderilen sehzadeler arasinda taht
kavgalari yasanmasi

Kavalali Mehmet Ali Pasa’nin isyani lizerine,
Osmanli Devleti ile Rusya arasinda 1833 yilinda
imzalanan Hiinkar iskelesi Antlagsmasi’ndan tedirgin
olan ingiltere, agagidaki devletlerden hangisiyle is
birligine yénelmigtir?

A) Almanya B) Avustlrya C) italya

D) Fransa E) Isveg

Mondros Mutarekesi’nintimzalanmasinin ardindan
Mustafa Kemal Paga, 6 Kasim 1918 tarihinde istanbul’a
Sadrazam Ahmet izzet Pasa’ya génderdigi telgrafinda
“@rdulari terhis edecek ve Ingilizlerin her dedigine
boyun egecek olursak ihtiraslarin éniine gegmeye imkan
olmayacaktir.” demistir.

Buna'gore,Mustafa Kemal Pasa;

I. Matareke sartlarinin uygulanmamasi,

Il. Wilson llkeleri’nin reddedilmesi;

IIl. teslimiyetci politikalardan.vazgegilmesi
taleplerinden hangilerini dile getirmistir?
A) Yalniz | B) | ve Tl C)lvelll

D) Il ve 11l E) I, 1l velll

32,

33.

Asagidakilerden hangisi Milli Miicadele yillarinda
Karadeniz bélgesindeki asayissizligi 6nleyip
TBMM’nin otoritesini saglamak amaciyla
kurulmustur?

A) Kuvay-I Seyyare B) Kuvay-I inzibatiye

C) Merkez Ordusu D) Yesil Ordu

E) Teskilat-1 Mahsusa

Asagidakilerden hangisi Sakarya Zaferi’nin ardindan
itilaf Devletleri’hiin kendi gikarlari dogrultusunda fikir
ayriliklar yasayarak almis olduklar kararlar
sonrasinda,ortaya ¢gikan durumlardan(biri deqildir?

A) Ankara Antlasmasi’nin imzalanmasi

B) Guneybati Anadolu’daki isgalin sona ermesi

C) Malta’daki Turk esirlerin“serbést birakilmasi

B) Yunan ordusunun Afyomda savunma hatti kurmasi

E) Kars Antlasmasi’niniimzalanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.

Asagidakilerden hangisinin, 1 Kasim 1922’de
Saltanatin kaldiriimasina giden siiregte etkili oldugu

sbylenemez?

A) TBMM’de Ankara’nin resmen baskent olarak kabul
edilmesi

B) 1921 Anayasasi’nda egemenligin millete ait olduguna
dair hilkmuin bulunmasi

C) Osmanli Hikametinin Lozan Konferansi’na katiimak
icin galismalar yapmasi

D) TBMM'nin Gzerinde higbir giiciin bulunmadigina dair
karar alinmasi

E) Osmanli Hikdmetinin Anadolu’da kazanilan zafere
sahip ¢ikmaya calismasi

Volkanik faaliyetler; dar bir alan etkileyebilecegilgibi
dunyanin tamamini etkileyebilecek boyutta, dogal've
beseri yasamda dogrudan veya dolayli énemli
degisimler meydana getirebilir.

Asagidakilerden hangisi bu faaliyetlerin
yasanmasiyla dogrudan méydana gelebilecek
olaylardan biri degildir?,

A) Goége neden olabilmeleri

B) Deprem olusturabilmeleri

C) Tsunami olusturabilmeleri

D), Erezyona neden olabilmeleri

E)'Heyelan meydana getirebilmeleri

36. Son yillarda ilgi duyulan turizm tarlerinden biri de yayla
turizmidir. Yayla turizminde ath doga gezisi, doga
yuriyusu, fotosafari, kampgilik gibi etkinliklerin de
yapilabilecek olmasi, bu turizm tirtne ilgiyi artirmistir.

Haritada numaralandirilarak gosterilen alanlarin
hangisinde, giinimiizde ‘bu turizm tiiriine ait
alanlann daha az 'olmasi beklenir?

A) B) Il C) il D) IV E) vV

. Ihman iklim kosullari, toprak|yapisimi elverigli olmasi

ve su kaynaklarinin bollug&gibi.faktorlerin etkisiyle
Mezopotamya, Misir, Hindistah,“Cin ve Orta Amerika’da
tarimsal faaliyetlerebagli olarak sehirlerin temelleri
olusmaya baglamustir. iIKkurulan bu sehirlerde zamanla
Uretimin artmasisonueu ortaya ¢ikan tretim fazlasi
aranler, inganlar arasinda degis tokus yontemiyle el
degistirmey€ baslamis ve baska alanlardan

insanlatin dacburalara gelmesiyle sehirlerin ntfusu
giderek artmistir.

Bw durum ilk kurulan sehirlerde tarimdan sonra
asagidaki hangi ekonomik faaliyetin gelismesine
daha fazla katki saglamigtir?

A) Sanayi B) Ticaret C) Ulasim

D) Turizm E) Madencilik

Diger sayfaya geginiz.
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38.

39.

Asagida iki farkl Glkenin tarimsal yapisiyla ilgili bazi
bilgiler verilmistir.

K iilkesi: Ulkede genel olarak temel ihtiyaglari
karsilamaya y6nelik tarim yapilmaktadir. Bu tlkede
genellikle doda kosullarina bagli olarak tarim
yapildigindan tretimde yildan yila dalgalanmalar
goralar. Ayrica tarim ve hayvanciliktan elde edilen verim
dizeyi de dusuktar.

L iilkesi: Ulkede tarimsal tiretim, temel ihtiyacin
karsilanmasinin yaninda ticari amaglarla da
yapiimaktadir. Bu Uilkedeki tarimsal faaliyetlerde modern
teknikler kullanildigindan tretimde yillara gére buyuk
degisim gérilmemekte ve hayvanciliktan elde edilen
verim dizeyinin de yiiksek oldugu gérilmektedir.

Buna goére K ve L iilkelerinde belirtilen farkliliklarin
ortaya ¢cikmasindaki temel neden asagidakilerden
hangisidir?

A) Kalkinma 6nceliklerinin farkli olmasi

B) iklim kosullarinin farklilik géstermesi
C) Tarimsal alan miktarinin farkli olmasi
D) Tuketici nifus miktarinin farkh olmasi

E) Gelismislik dizeylerinin farklilik géstermesi

Petroliin ¢ikarildidi alanlardanstiiketildigi alanlara
tasinirken kullanilan deniz yolu'gtizergahlarinda
bogazlar ve kanallar 6nemli bir konuma sahiptir;

Haritada numaralandirilan bogaz veya kanallardan
hangisi 6nemli petrol tagsima‘giizergahlari lizerinde

yer almaz?
A) | B) Il )l D) IV E)V

40. Sulfur ve azot oksit gibi kimyasal maddelerin atmosferde

su buhari ile birleserek aside dénlismesi ve bu asidin
yagis olarak yerylziine inmesi asit yagislari olarak
adlandiriimaktadir.

Bu yagislarin etkili oldugu alanlarda;
I. kimyasal ve biyolojik 6zelliklerinin bozulmasi
nedeniyle topraktaki verimin dismesi,

Il. akarsu ve gél sularinin pH degeri degistigi icin su
ekosistemlerinin olumsuz etkilenmesi,

IIl. akarsy; golve yer alti sularina ait rezervlerin
6nemli oranda azalmasi

sorunlarindan hangileri goriilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve Il

TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.

SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINIZz.
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1.

Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile alanlar igin
Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Anadolu’daki Neolitik D6nem kdy yerleskelerinden
olan Diyarbakir Gayonii ile ilgili arastirma yapan bir
bilim insani, agagidaki tarihe yardimci bilim
dallarinin hangisinden yararlanabilir?

4. “Biz ki Sultan Murat Han oglu padisah Sultan Mehmet
Han’iz; Galata halkinin, bize baglh olan diger halklar gibi,
adet ve ibadetlerini serbestge yapmalarina izin
veriyoruz. Halkin barinaklari, dikkan, bag, degirmen,
ticarethane ve diger mallarina dokunulmayacaktir. Bu

. Goktiirklere karsi sik sik ayaklanan, Uygurlar

A) Antropoloji  B) Namizmatik ) Paleografya bolge halk rinde diledikleri gibi ayin
N . . ir. Burada yazili oldugu gibi
D) Epigrafi E) Diplomatik nlara uyanlar serbesttir.”

Doénemi’nde ugradiklari baskilar lizerine batiya gog
eden ve Karahanl Devleti’nin kurulusunda rol
oynayan Tiirk toplulugu asagidakilerden hangisidir?

A) Avarlar B) Kipgaklar C) Kimekler .
N\ .
NPz
D) Karluklar E) Pecenekle 4 (b S
. Orta Cag sonlarinda Avqé?a’ imin, kilisenin
baski ve denetimin aya baslamasinda;
Feodal dizef, " 0
Il. Hach S i, \{_0
1. Cografi Kesifl
3. Timur, “han” soyundan unsur f&dq@angllermm etkili oldugu
sultan” yerine “emir” unv: soyl
%Imi\i{b B) Yalniz Il C) Yalniz lll
SO W
\} D) lvell E) llvelll
A

12

Diger sayfaya geginiz.
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6. Asagidakilerin hangisi Yavuz Sultan Selim’in Misir
Seferi’nin sonuglarindan biridir?

A) Erbil, Musul ve Kerkiik’in Osmanli Devleti’nin
egemenligine girmesi

B) Safeviler ile Osmanli Devleti arasinda Amasya
Antlasmasi’nin imzalanmasi

C) Sahkulu 6nculiginde Anadolu’da biyiik bir isyan
¢ikmasi

D) Venediklilerin Kibris icin verdikleri vergiyi Osmanlilara
6demeye baglamasi

E) Akkoyunlu Devleti'nin siyasi varligina son verilmesi

8. I. Ben size taarruz emretmiyorum, élmeyi

emrediyorum.

Hatti midafaa yoktur, sathi midafaa vardir.
O satih bitlin vatandir.

1. Ordular ilk hedefiniz Akdeniz'dir. ileri!
IV. Geldikleri gibi giderler.
Mustafa Kemal Atatiirk’iin birtakim olaylar ve

gelismeler karsisinda séylemis oldugu bu sézlerin
kronolojik siralamasi asagidakilerin hangisinde

B)I-1V-1I-1

D)IV-Il-1-11

. Osmanli Devleti’nin Tanzimat Fermanr’ni ilan ederek
asagidakilerden hangisini amagladigi s6ylenemez?
A) Anayasayi ilan ederek parlamenter bir sisteme

gecmeyi

B) Farkli dinlere mensup Osmanli tebaasi arasinda
saglamayi

C) Misir Meselesi'nde blyik estegdini almayi

D) Ulkedeki ayrilikg! egili n 6nline gegmeyi

E) Avrupali devletlerin, U
engellemeyi

. Asagidakile hangisi Milli @dele Doénemi’nde
faaliyet gdsteren Temsil Heyeti'nin ozellnklermden
biridir? \\

4" O
A) Istanbul HikOmeti’ mn@gl%%urulmugur.
TBMM ile uyu&@rlsQ&aI@m@tlr

C) Ba%anl(z)x@( {@&Karabeklr Pasa yapmistir.
D) Erzu;gm o@m nde olusturulmustur.

.s{\, \\}%’
N O
2
J@ e
NI
. ('O A7 10. Tiirkiye’de ekonomiyle ilgili yapilan agagidaki yasal
§» diizenlemelerden hangisi, Atatiirk Donemi’nde
\>\ gerceklestiriimemistir?
. = A) Yol Mukellefiyeti Kanunu B) Tesvik-i Sanayi Kanunu
N
L | i
Q}\ ‘& C) Kabotaj Kanunu D) Milli Korunma Kanunu
Y O
\\(\ ‘{\\C’: E) Turk Ticaret Kanunu
N
O
%O
Q)\?r
13 Diger sayfaya geginiz.
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11. Tiirk kadininin 1930°da belediye, 1933’te muhtarlik
ve 1934’te milletvekili segimlerine katilma hakki
kazanmasi;

I.  Cumhuriyetgilik,
II. Devletgilik,
II. Inkilapgilik
ilkelerinden hangileriyle iligkilidir?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve llI E) I, lvelll
12. Yillik ortalama yagisin 200 mm’nin altina dustigi

alanlarda bitkilerin pek cogu yasayamaz.

13. Jeolojik ve jeomorfolojik kdkenli ekstrem dogda olaylari
ortaya ¢ikardigi sonuglar nedeniyle dogal ve beseri
sureglerin isleyisini 5nemli oranda etkilemektedir.

Asagidakilerden hangisi bu tiirdeki ekstrem olaylar
ve sonuglarindan biri deqildir?

A) Buz firtinalarinin enerji nakil hatlarina zarar vermesi

B) Tsunamilerin ¢cok sayida can ve mal kaybina neden
olmasi

N

Bir cografya meni, dersinde ﬁ\ayi faaliyetlerinin
dagilisini etkileyen faktorleri an]sﬂrf en: “Tarkiye’de
genellikle tarim drinlerini isl sanayi tesisleri,

artnlerin yetistirildigi alanl% ya{qx erlerde
NS

14.

kurulmaktadir.” demi§tir.ﬁ

.. R N

Dgretmen, bu if @\n qéa\ayi tesislerinin
asagidaki kur o rindan hangisini
vurgulam|§tp'o

A) Enerii {@mk&@o B) Pazar

Haritada numaralandiri C)Heﬁ}(mba \(\ D) is glici
belirtilen kosuldan dola () Q}

daha sinirli oldugu séylenebilir? ) % rq\'

A) )il \,§\ O E) Sermaye

N O
>
@
P e
%
OO §>
IR\
Woe
Q. o\
AR
N
OOE
2 AN
S
o
)
)
Q
14 Diger sayfaya geginiz.
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15. Eski gol tabanlarindaki tortul depolar icerisinde
gerceklesen birtakim sireglerin GriinU olarak ortaya
ctkan ve enerji Uretiminden kimya sanayisine kadar ¢ok
genis bir alanda kullaniimakta olan bir madendir. Metalik
olmayan s6z konusu madene ait bilinen Diinya
rezervlerinin % 70’'inden fazlasi Tirkiye'de yer almakta
ve Ulke genelinde farkl sahalardan gikariimaktadir.

Haritada numaralandirilan alanlarin hangilerinde
bu maden rezervi bulunur?

A)lvell B) I ve lll

C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

16. Nufusun fazla, sanayi ve hiz
oldugu kentlerde yasayanl
kurtulmak, eglenmek, di
gelistirmek amaciyla ¢e

katilabilirler.

Un agirlikta
ntin sikici ya§am|ndan
ek ve kendllerl i

17. Tarima dayali ekonominin 6n planda oldugu
Dogu Anadolu’da; ¢ok pargali tarim alanlarinin, disik
verimliligin, iklime bagh olarak 6zellikle ulagim
hizmetlerinde sorunlar yasanmasinin ve kirsal kesimin
pazar ekonomisi ile butlinlesememesinin éniine gegmek
icin Dogu Anadolu Projesi gelistirilmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu kalkinma projesinin
temel amaglarindan biri degildir?

A) Kentlesme, altyapi ve gevre sorunlarini azaltmak

i yukseltip bolge{Qr arasl

&

bagli bir ekono gecis

S
N\
o
L

I. Kuzey Atlantik Aﬁﬂag@ Orgti

Il. Petrol lhra n er Orguta

Ill. Bagim vl oplulugu
Yukandak{}rg" lé\n hangilerinde liye lilkelerin

ini artirmak ve ekonomik
mak amaglari bulunmaktadir?

ekono

cika @.mzz: lfg(

Bu faaliyetlere' KanInw\‘b B) Yalniz Il C) Yalniz lll
.0\\\ Q}\)%’D)lveu E) Il ve Ill
?
aha fazla %Q NA

N

eyenlerin beceri ve hobi Q
leri d\A
nek gosterilemez {\ \0 [
i C) Ya@@n N
E) Il «ﬁ\ \{bo"’
\0\
o,
&\
N
O
O
)
>
%
15 Diger sayfaya geginiz.
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19. Kapladigi alan bakimindan diinyanin énemli kaltr

bélgelerinden birini olugturan Avrupa Kiltur Bélgesi,

gecmiste sadece Avrupa kitasi ile sinirli iken daha
sonra Amerika, Avustralya ve Yeni Zelanda'yi igine
alarak geniglemistir.

Bu kiiltir bélgesinin genigslemesinde
asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Tarimda makinelesme
B) Ulasimdaki gelismeler
C) Turizmin gesitlenmesi
D) Uluslararasi ticaretin artisi

E) Dunya nufusunun artmasi

20. Gelismekte olan bir Ulkede, sektdrlerin ekonomlye olan
katkilarinin son on yila ait dagilimini géster ablo

incelendiginde tarim sektérinin ekonomi
azaldigi, sanayi ve 6zellikle de hizmet sektdrlerinin
paylarinin arttig1 géralmagtar.

Bu iilkenin sosyal ve ekonomi
asagidaki yargilardan hangi

A) Eneriji tiketimi artmakt

21. |. Meralarda planlamaya dayali dénlisimli otlatma
yapilmasi

Il. Tarim arazilerinin yerlesim alanina dénusttrilmesi

Ill. Ormanlik arazilerde genclestirme igin bazi
agaclarin kesilmesi

IV. Sulak alanlarin kurutularak tarima agilmasi
Yukaridaki uygulamalardan hangileri arazi

potansiyeline uygun olmayan yanhs arazi kullanim
uygulamalarina érnek gosterilebilir?

A)lvell B) I ve lll C)llve lll
E) lll ve IV
N
<
)
22, i U ; runlarinin t'mlenrsksme yonelik
r, yasal dnlemler ve ge gulamalar

politika ve uygulamalar, kiresel

ekosistemin masi ve sUrdUri{e\bilirligi acisindan da

onemlidir.

Asagidakilerden hangisi h@ulk rg/]I’n uygulamalarina
ornek gosterilemez? (E\

) Cevre sorunlarlngl\@sl

cevre polltlka

B) SurduruJ do aynak kullanimi igin
uzenl égﬂalarl
C) K|@@ ilkesi geregi ¢cevre sorunlarina neden
Qﬁnlar sal yaptirimlar uygulamalari

\\KD) ve Ozel sektor ile toplumun gevre sorunlarina
s1 sorumluluk almalarini saglamalari

ncul ve katilma dayali bir

%Q ) Koruma alanlarindaki ekonomik deger tagiyan maden
\\ rezervlerini isletmeleri
AQ’

s
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23.

24.

Determinist evren modelinde gerceklik, nedenin sonug
Uzerindeki istisnasiz etkisiyle ifade edilir. Yani eger
baslangi¢ kosullari ve fizik yasalari hakkinda yeterli
bilgiye sahipseniz bilardo masasinda, topa vurmadan
6nce, toplarin birbirlerine hangi kuvvetle ¢arpacagini,
toplarin hareket yénlerini ve masanin neresinde
duracagini 6ngdrebilirsiniz. Bilginiz yeterli ise sizin i¢in
masada higbir belirsizlik yoktur. Burada belirsizlik, sizin
gercekligi kusatan ve belirleyen tim kosullar bilmeniz
veya bilmemeniz arasindaki farktan dogmaktadir.

Bu pargada s6z edilen belirsizligin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) On kabullerin ispatlanamaziig

B) Epistemik eksiklik

C) Neden - sonug iliskisindeki kirilmalar
D) Gergekligin ontolojik yapisi

E) Kuramsal hatalar

Nasil ki duyusal algi konusunda insanin bireysel algisi
dogrunun tek 6lgisu ise ayni sekild€linsan; hakikatin,
ahlaki iyinin ve adaletin de ¢lgustidtr..Guzel veya cirkin,
iyi veya kotu, adil veya adaletsiz olan bir sey, onu bu
sekilde goren insan igin dyledir. Bu konulardasbireyden
bireye oldugu gibi toplumdan topluma.da bir bilgelik farki
yoktur. Bu ytzden ahlaki'ilkeler defhe ilahi bir otoritenin
degismez buyrugudur ne de herkes'icin gecerlidir. Onlar
sadece ve sadece toplumsal uzlaginin Grinudir,e bu
iradenin degismesine paralel olarak da degisirler.

Bu parcadaki gorusleriyle Protagoras’in‘asagidaki
sorulardan hangisini tartistigi séylenebilir?

A) Evrensel bir ahlak yasasindan bahsedilebilir mi?
B) Ahlaki eylemlerin bir amaci var midir?

C) Neden,ahlakh olmakigerekir?

D) Eylemleri‘ahlaki‘kilan 6zellikler nelerdir?

E) Ahlaki yargilar diger yargilardan ayiannedir?

25.

26.

H. G. Gadamer’e gére hermeneutik, tarihin ve kilttrin
bitint hakkinda konugmanin olanagi olarak “anlamin
anlami” Uzerine distnmeyi ifade etmektedir. Bu
distinmeyi gergeklestiren 6zne; distinmesini belirleyen
kosullardan bagimsiz degildir, 6znenin tarihi ve kiltara
anlamasini saglayacak araclar olan dilsel eserler ve
metinler de ayni kosullar icinde sekillenmektedir.
Dolayisiyla hermeneutik, 6znenin sahip oldugu anlam
olusturma araglarinin ve kendisine nifuz edilecek
kilturle tarihin bir arada ele alinmasini gerektirmektedir.

Bu parcadan hermeneutikle ilgili agsagidaki yargilarin
hangisine ulasilamaz?
A) Oznenin distinsel sureglerini dikkate alir.

B) Yazih kiltur drdnlerini anlamin kaynagi olarak gorar.

C) Gegmis ve ginimiiz arasinda kdpri kurulmasini
saglar.

D) Ozneyi bagimsiz ve kendi icinde anlamiandirmay!
hedefler:

E) Tarih Gzerinexsefleksiyonda bulutima olanagi saglar.

Psikolojide tanimlananf‘gudid” ve “durtd”
kavramlanylaiilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Aclik, susuzluk,gibi fizyolojik kokenli glidilere dirtu
denir:

B).Sosyalgtiduler, yasantilar sonucunda 6grenilir.
C) Durtiler, organizmanin yapisinda dogustan bulunur.
D) Sevgi gérme ve basarili olma birer sosyal gtidudr.

E) Her gid ayni zamanda bir drttddr.
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27. Siddetli bir bas agrisi yasayan Yonca, agri kesici alir ve
bas agrisi kisa sirede hafifler. Yonca, o giinden sonra
siddetli bas agrisi ¢ektigi her zaman agn kesici alarak
bas agrisindan kurtulmaya calisir.

Yonca’nin agri kesici alarak bas agrisindan
kurtulmasi, asagidaki 6grenme kavramlarindan
hangisine drnektir?

A) Sénme B) Genelleme

C) Ayirt etme D) Olumsuz pekistirme

E) Kendiliginden geri gelme

28. Kisiler bazen rahatsiz edici bulduklari, hosa gitmeyen
veya tehdit edici igerikli duygu ve dusincelerini
baskalarina ydneltirler. Bu durum, kisinin benligini
kaygidan koruyan savunma mekanizmalari iginde yer
alir ve yansitma olarak adlandirilir.

Buna gore agsagidakilerden hangisi “ya

ornektir?

A) Bir kisinin esine yalan séyledigi icin yodun sugluluk ve
utang duygusu yasamasi

B) Arkadasina karsi sevgi d
arkadasinin kendisind

C) is yerinde galigma ar
kisinin evde ¢gocugun

D) Komsusunun yeni aldigi a
usunun sirekli onu kiskandigini sdyle

29. Sosyal davranis belirli bir yer ve zamandaki bireyler
arasinda gergeklesir ve somut olarak gézlemlenebilir.
Ancak sosyologlar bu davranisi analiz edebilmek igin
nerede gergeklesmis olursa olsun davranis
bicimlerindeki benzerligi belirginlestiren kavramlari
formlastirmak zorundadir. Ornegin Kanada’da veya

Cin’de egitime dair pratikler farklilagsa da egitim sistemi

kavramiyla ne demek istendigi bilinir. Fransiz

kodylulerinin aile igi davraniglari, Amerikan gettolarinda
oturan ailelerin davraniglarindan farkli olsa da ailenin ne
oldugu ana

rek toplumsal iligkilerin
\
&
I etkinlikleri Uzelggﬁ%n
meler yapar.
yap \((\
sl olusturan biregsepunsurlarln

lya etkilerini ar. Ir.

N .
E) Farkli kilttrel verilerin ygt%mg{@/]deal toplumsal
NS

D) Sosyal
toplumsal

davranislari tammlar.ﬁ

$
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30. Sanayi 6ncesi toplumlarda ev ve galisma hayati i¢

iceydi. Uretim, zaten iginde yasanilan giftlik veya
atélyelerde yapiliyordu. Ancak sanayilesmeyle birlikte
biyudk capli Gretim alanlari, fabrikalar ve ofisler
yayginlasti; evde is yapanlarin sayisi hizl bir bicimde
azaldi. Son dénemdeki teknolojik gelismeler ise birgok is
alaninin uzaktan yapilabilmesine olanak saglayarak
evden calisma 6rneklerini yeniden ¢ogaltti. Covid-19
salgininin insanlari evde kalmaya mecbur etmesi is
yasamindaki bu déniisimu hizlandirarak gelecekteki
calisma deneyimlerini de etkileyecek koklu degisimlere
neden oldu.

Bu pargadan toplumsal degisimle ilgili agsagidaki
yargilarin hangisine ulagilabilir?

A) Toplumsal gelismeyi saglayan, toplumlarin sahip
oldugu kulturel degerlerdir.

B) Toplumsal yasam ile ekonomik kosullar arasinda
karsilikl etkilesim vardir.

C) Teknolojik gelismeler her toplumda mesleki
farklilagsmalara neden olur.

D) Modernlesme siirecinde ¢alisma hayati daha konforlu
hale gelmistir.

E) Sanayilesme sonrasinda toplumlar gelisimlerini
teknolojik bilgiye dayandirmistir.

31.

32.

Uzak cografyalarda farkli dinlere mensup, bagka dilleri
konusan ve ¢ok degisik yasam bigimleri olan milyarlarca
insan var. Yalniz bagka ulkelerde degil, ayni sehirde
hatta oturdugumuz apartmanda bile bizden farkl
giyinen, konusan ve bizimkinden farkl davraniglara
sahip insanlari gorebiliriz. “Burada degil, orada dogmus
olsaydim.” diye diisinmek, bizim kendi kultiriamizi
anlamli ve degerli buldugumuz él¢iide baskalarinin da
kendi kaltarlerini anlamh ve deg@erli bulduklarini fark
etmemizi saglar.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine

ulasilabilir?

A) Bagka kulturleritanima sirecinde kendi kiltur
6gelerini benimsemek,dogaldir.

B),Cesitli yasam bicimleriyle empati kurmak, kiltirel
farkhiliklar anlamay kolaylastirir.

C) Baska kulturleri degerlendirirken kultarin maddi
ogelerine odaklanmak,gerekir.

D) Nesnel binbakis agisiyla kiyaslamak; kulturler
hakkinda‘hiikim vermeye yardimcrdir.

E) Farkli yagsam bigimlerine sahip’bireyler, iginde
yasadiklari baskin kulture vyumesaglar.

Asagidaki akil yiiriitmelerden hangisi gecerli bir

kiyas drnegidir?

A) Bazi insanlar mutludur. Bazi insanlar da neselidir.
O halde bazi insanlar hem neseli hem mutludur.

B).Bazi meyveler tatlidir. Bazi meyveler eksidir. O halde
hicbir meyve aci degildir.

C) Higbir insan hayvan degildir. Higbir hayvan bitki
degildir. O halde higbir insan bitki degildir.

D) Mantik dersi alanlar nitelikli dustnen insanlardir. Ali
nitelikli distnen bir insandir. O halde Ali, mantik dersi
alandir.

E) Bazi gigekler papatyadir. Butiin papatyalar beyazdir.
O hélde bazi gigekler beyazdir.
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33.

34.

J. L. Austin, dilin gérevleriyle ilgili gérislerini S6z
Edimleri Teorisi’nde agiklar. Bu teoriye gbre bazen bir
sey sdylemek, ayni zamanda bir sey yapmaktir.
Ornegin, nikah salonunda gelin veya damat “Evet, bu
kisiyi es olarak kabul ediyorum.” dediginde hem bir sey
soyliyor hem de evlenme islemini gerceklestiriyordur.

Bu parcgada dilin gérevlerinden hangileri
vurgulanmaktadir?

A) Bildirme ve Eylemsel B) Belirtme ve Térensel

C) Bildirme ve Yaptirma D) Belirtme ve Eylemsel

E) Eylemsel ve Torensel

Birden fazla énermenin birbiriyle tutarli olmasi, bu
énermeleri birlikte dogru kilan ortak dogrulayici yorumun
bulunmasiyla mimkundur.

Buna gore bir arada tutarsiz olan,

I. Ali evdedir veya is yerindedir.
Il. Ali evde degildir.
Il Ali is yerinde degildir.

onermelerinde asagidaki degisikliklerden hangisi
yapilirsa 6nermeler birbirleri ile tutarli hale gelir?

A) I. 6nerme “Ali hem evdedir, hem is yerindedir: olursa
B) I. 6nerme “Ali evde degildiama is yerindedir.” olursa
C) ILgdnerme “Ali evdedir.” olursa

D) Il. ve'lll. 6nermeleryer degistirilirse

E)/l. 6nerme “Ali evde olmadigi icin is yerinde degildir,*
olursa

35.

36.

35-40. sorulan Din Kiiltiirti ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olanlar ve Imam Hatip
Okullari 6grencileriimezunlar cevaplayacaktir.

Hicri 1l. ve llI. ylzyillar islam hukuku gelisimi acisindan
O6nemli bir dénemdir. Abbasilerin hiikimdarlig
dénemine denk gelen bu slregte dnemli alimler
yetismistir. Bunlardan biri ehli rey ve ehli hadisin
birikimini 6ziimsemis ve ardindan Misir'da kendisine ait
gorusleri agiklamistir. Adina nispet edilen fikhi mezhebi
kuran bu alimgislam hukuk metodolojisinde ilk eser
olarak kabul edilen er-Risale isimli kitabi yazmistir.
Ulkemizde de mensuplari bulunan bu mezhep imaminin
gorusleri ginimuzde de gecerliligini korumaktadir.

Bu pargada anlatilan‘alim asagidakilerden
hangisidir?
A) EbuyHanife B) Safii

C)Malik b. Enes D) Ahmet b. Hanbel

E) Maturidi

Allah gecmisi, simdikixzamanive gelecegi acik ve gizli
olan her seyi bilir. insanm bilgisi bazi araglara ve belli
sartlara bagh iken; Allahlin bir seyi bilmesi hicbir seye
ihtiyac duyméadan gerceklesir. Alemdeki ahenk ve diizen
O’nun sonsuz bilgisinin gdstergesidir. Cehalet ise Allah
icin séz/konusu-degildir.

Bu parcadadahsedilen Allah’in sifati
asagidakilerden hangisidir?

A) Hayat B) ilim C) Semi

D) Basar E) Tekvin

20

Diger sayfaya geginiz.




@1-AYT/Sosyal Bilimler-2

\

37. Teizm; tek bir Tanr’nin varligini, suurlu ve iradeli bir
varlik oldugunu kabul eder. Tanr’'nin alemi var ettigine,
vahiy géndererek insanlarla iletisime gectigine, aleme
ve insana daima muidabhil olduguna vurgu yapar. Baska
bir ifadeyle teizm, Tanri’nin mutlak kudret sahibi
olduguna, her seyi bildigine, gérdigine, duyduduna ve
takdir ettigine inanir. Nitekim teist diisiinceye goére
Tanri, degerin kaynagi ve koruyucusudur; insanin
kendisine ibadet ve itaat etmesini ister. Bunlar, teizmi
diger Tanr anlayiglarindan ayiran temel 6zelliklerdir.

Bu parcadan hareketle teizmle ilgili agsagidakilerden

hangisi sdylenemez?
A) Tanri yarattiklarini yeniden diriltip hesaba ¢ekecektir.

B) Tanrr’nin alemle iligkisi her an devam etmektedir.
C) Tanri, insanlara ne yapmalari gerektigini bildirir.
D) Tanrr’nin yaratma sifatini kabul etmektedir.

E) Tanri, Ustun niteliklere sahiptir.

38. Akif, babasinin namaz kildiktan sonra su duayi yaptigini
duyar: “Rahman ve Rahim olapnAllak’in,adiyla! Rabbim
beni, senin yoluna, dosdogru'yola‘ilet.Sana iman edip
emirlerine uyan, yasaklarindan ve sana karsi gelmekten
sakinan kullarindan eyle /Ibadetlerimi riyadampuzak,
sadece senin rizani gézeterek yapmami ve seni
goriyormus gibi yasamayi nasip.eyle.”

Bu pargada verilen duadan-asagidaki kavramlardan
hangisi cikarilamaz?

A) ihsan B) Sifat-imiistakim

C) infak D) ihlas

E) Takva

39.

40.

Kavram Tanim

Farz Yapilmasi kesin olarak emredilen; yerine
getiriimesi sevaba, 6zlirsiiz olarak terki
glinaha, inkari ise kiifre sebep olan
davraniglardir.

Siinnet Hz. Muhammed’in s6z, davranis ve
onaylaridir.

icma Yapilmasi dinen hos kargilanmayan
fakat kesin ve acgik delillerle de
yasaklanmayan eylemlerdir.

Miibah Mukellefin yapip yapmamakta 6zglr
birakildig; fiillerdir.

Mekruh Hz,Muhammed’in vefatindan sonra

herhangi bir asirda muigtehitlerin bir
meselenin dini hitkmU Uzerinde ittifak
etmeleridir.

Yukarida verilen kavram-tanim eslestirmelerinin
dogruolabilmesi i¢cin hangi kavramlanin'birbiriyle yer
degistirmesiygerekir?

A) Farz ve icma B) Fafz ve mibah

C) Stinnet ve miibah B) Stinnet ve mekruh

E) icma ve mekruh

islam dininin‘inang esaslarini; ayet, hadis ve akil
1s1ginda, agiklayan, yorumlayan, ispat eden ve baska
din mensuplarindan gelebilecek elestirilere karsi
savunan ilim dah asagidakilerden hangisidir?

A) Tefsir B) Kelam C) Hadis

D) Tasavvuf E) Fikih
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41.

42.

41-46. sorulari Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl
miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

Descartes, Felsefenin likeleri adli eserinde: “Gergegi
arayanin yasaminda bir kez tim seylerden glicu yettigi
olcude kusku duymasi gerekir.” ve “Bu nedenle
kendilerinden kusku duyulan tim seylere yanlis goziyle
bakmak da yararl olur.” der. Boylelikle o, en ufak bir
kusku iceren her seyin yanhs kabul edildigi bir baslangi¢
noktasi belirler. Bu, hi¢bir konuda kesin ve dogru bilgi
diye bir seyin olmadigini 6ne siiren ilk Cag
kuskucularinin yaklagimindan farkhdir.

Buna gére Descartes’i ilk Cag kuskucularindan
ayiran 6zelligi agsagidakilerden hangisidir?

A) Duyu deneyiminden kusku duymuyor olmasi

B) Kuskuyu dogru bilgiye ulagsmak igin bir ydntem olarak
kullanmasi

C) Gergekligin bilinemez oldugunu savunmasi
D) Tum bilgi iddialarinin yanlis oldugunu diisinmesi

E) Bilgi edinmede aklin tek basina yetersizioldugunuwéne
surmesi

“Insanin sikintili oldugu durumlarda zaman sanki
duruyor, hi¢ gegmiyor.” diyen,Can’a; 6gretmeni “Zaman
her durumda aynidir; anlar; saniyeler, dakikalar,
saatlerden vb. olusur. On dakika her durumda ‘on
dakikaidir.” seklinde yanit verir. Buna karsilik Gan “Ama
bu derstekigonidakika benim icin bir'émir gibi!” der.

Bu pargcadaki 6gretmen, zamanin her durumda ayni
oldugunu savunarak'Bergson’un felsefesindeki
hangi goriise karsi cikmaktadir?

A) Yasam ve zaman bir ilk atilimla baslar.
B) Insan bilincinin disindaki seyler siire gecirmezler.

C) Bilim“seyleriimekana gore, felsefe ise olusum
halindeki stireye gore kavrar.

D) Olciilebilir zaman ile yaganan'zaman-yani siire
arasinda ayrim yapmak zordnludur.

E) Mekanda siire yokturzsadece zamandasliklar vardir.

43.

44,

Bir arastirmaci, televizyonda siddet sahneleri izlemenin
cocuklarda vurma, tekmeleme gibi saldirgan
davraniglar artirdigini disinmektedir. Bu disincesini
dogrulamak amaciyla tasarladigi deneyde arastirmaci,
bir grup ¢ocugu bir deney odasina alir. Burada
cocuklarin yarisi siddet igerikli sahnelerin bulundugu,
diger yarisi ise siddet igerikli olmayan sahnelerin
bulundugu birer kisa film izler. Filmin ardindan
arastirmaci, her iki gruptaki ¢ocuklarin deney odasinda
bulunan bir oyuncak bebege ka¢ kez vurduklarini
gozlemler.

Bu arastirmada bagimli degisken asagidakilerden
hangisidir?

A) Cocugdun arastirmaciyla olan etkilesimi
B)Cocugun deney odasinda gecirdigi zaman
C) Cocugun oyuncak bebege kag kez vurdugu
D) Cocugun sunulanfilmi izleyip izlemedigi

E) Cocugun nekadar sire televizyontizledigi

Suc ve sapma batun toplumlarda kaginilmaz olarak
gorilen sosyal-gercekliklerdir. Pek gok durumda
birbiriyle ortiigseler de sug, kanunlari ihlal edenleri
tanimlamakla sinichdir. Sapma ise bir topluluk veya
toplumdaki insanfarin gogu tarafindan kabul edilen
yerlesik kurallara uymama olarak tanimlanabilir.
Gocukluk-ddnemindeki sosyallesmenin bir sonucu
olarak.sosyal kurallara genellikle uymamiza ragmen
bazenygenel kabul gérmis kurallari ihlal ederiz.

Bu pargcadan toplumsal sapma ile ilgili agsagidaki
yargilarin hangisine ulasilabilir?

A) Sira disi degerleri i¢sellestirmekle ilgilidir.
B) Saglikli sosyallesememis bireyin edimidir.
C) Sug kavramina gore ¢ok daha kapsayicidir.
D) Yetersiz toplumsal denetimin bir sonucudur.

E) Sug oraninin yiksek oldudu gruplarda iglevsizdir.
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45. Bazi kavramlara 6rnek olusturabilecek durumlar su
sekildedir:

e Bir banka midurinin egitim amaciyla uzun sire
yurt digina gikmasi

o Bir 8gretmenin doktorasini tamamlayip
Universitede 6gretim Gyesi olmasi

e Sanayilesmeyle birlikte sehirde yasayan niifusun
artmasi
e Yeni uzmanlik alanlarinin ortaya ¢ikmasiyla birlikte
orta sinifin giigc kazanmasi
Bu parcada asagidaki kavramlarin hangisine 6rnek
verilmemistir?
A) Toplumsal tabakalasma B) Kentlesme

C) Dikey hareketlilik D) Yatay hareketlilik

E) Toplumsal batinlesme

46. Elcin ile Yalgin gesitli ydnlerden birbirine
ikisi de solak ve resim yapmaya yeteneklidir. Elgin'i
6zelligi daha vardir: Renkler icinde en ¢ok kirmiziyi
sevmektedir. O halde Yalgin da kirmiziyr sevmektedir.

Bu pargada kullanilan akil
asagidakilerden hangisi

A) Tumevarim
C) Analoji

E) Karsi olum

23
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Birbirinden farkli a, b ve ¢ dogal sayilari igin 3. x ve y pozitif gercel sayilar olmak uizere,
62.15P X2 +3y° =8
“gb.10c 2% +y? =6
ifadesi bir tam saylya esittir. olduguna gé .y carpimi kagtir?

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi A) 2 C)6 D) 8 E) 10

dogrudur?

A)la<b<c B)b<a<c Clb<c<a
D b E b
)c<a< )c<b<a \(\
%\’lx
ol
&
R
,\/(\
&
" S
ve n pozitif ti ylla\?@ak tizere,
EBOB(m./m) + E{(?B‘K(m, n) = 289
>
+ 8
T

2. p ve r birbirinden farkh a

180.r a %j@ m + n toplami kagtir?

say, “$A) 4107 B) 43 C)45 D) 47 E) 49
& W 4
3una g : g (b\ &0
v @ O
‘ ) A‘b
AQ)

24 Diger sayfaya geginiz.
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5. a, b, c ve d gergel sayilar olmak Ulzere, 7. Dik koordinat diizleminde [0. 5] kapal araliginda tanimli
ax2 +bXx+12>0 f(x) fonksiyonunun grafigi sekilde verilmistir.
o +dx+24<0 0

S [ S N A Qi
esitsizlik sisteminin ¢6zim kiimesini bulmak igin S : i

asagidaki tablo yapilarak ¢ézim kiimesi
[—2,—1] U [4, 6] olarak bulunuyor.

X — 2 -1 4 6 +=
[ ] [ ]
[ ] [ ]
Ortak gdziim X
kimesi

Buna gore, a + b 4+ ¢ + d toplami kagtir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19 : ] lna gére a sayisl a§\“ aki

NN
6. a, b ve c gergel sayilar ol zere, dik koordinat O% Q
dizleminde f(x) +a, b ve f(c.x) &b
fonksiyonl fikl ild i :
onksiyoniarinin gratiiergl °° = 8. Ikib \na |rAB dogal sayist ile ilgil

y %O AB:Sayisi ifttr.

\§ && sayisi asaldr.

fz} A+B=1
@ﬂ*@ > Onermeleri veriliyor.
. %4 &?ﬁ (P=a)A(d AT)
[ \}(Q 6nermesi dogru olduguna gére, A.B carpimi
(bg\ & kagtir?
y=b-f(x) (51} NS A)18  B)20  C)24 D) 28 E) 30

Buna gore a, b ve ¢ sayilarinin E\ég’tle@aswla
asagidakilerden hangisidir? Q
A) +1 +: - B) +1 K¢\®.

%O

C) +, ==

D) — E) — — +

25 Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

X2 —2x4+c=0 11. a ve b birer rakam olmak Uzere,
denkleminin diskriminanti ayni zamanda bu A=15,6,7.89}
denklemin bir kokii olduguna gére, ¢ gergel B=1{1.457}
sayisinin alabilecegi degerlerin ¢garpimi kagtir? C={a,b}
A B c b 1 £ 1 kiimeleri veriliyor.
1 2 4 — —_
) ) ) ) 2 ) 4 (AUC) x (BUC)
kartezyen ¢arpiminin eleman sayisi 28 olduguna
lami kagtir?
D)9 E) 11
N
L
N
"y
O
.,\/(\
Gergel katsayili ve dérdiincii dereceden ol .
bir P(x) polinomu, her x gergel sayisi igin (0/1’
P(x) = x N
esitsizligini saghyor . (\\
Sisizlg ghyor. ir {an) aritmetil@gﬁs\l i
P(1) =1
P2) =4 =] F
2= ag + O: 36’0
P(3)=3 6 T 92
RPN
olduguna gére, P(4) k esi I@I vep@or.
O oS
A)20 B)22 )2 D) 26 Buna %a@ a; kagtir?
,&‘\\KA)S\\) B) 7 C)8 D)9 E) 10
>
WP N
NI
V| &
S N
o &
TR
\{S(b“ \{_0'
Q. S
RS
@
OOE
2 AN
S
o
)
Q)\\’

26 Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir hesap makinesinde islem yapildiginda makine;
islemin sonucu tam sayi ise o saylyi, ondalikl sayi ise
bu sayinin tam kismi ile birlikte virglden sonraki ilk iki
basamagini gérintilemektedir.

Nevzat, bu hesap makinesine In(9,6) islemini
yaptirdiginda ekranda 2,26 degerini, In(0,3) islemini
yaptirdiginda ise ekranda —1,20 degerini géruyor.
Nevzat, bu hesap makinesine In(0,5) islemini
yaptirdiginda ekranda hangi degeri goriir?

A) -0,61 B)-0,65 C)-0,69 D)-0,73 E)-0,77

14. A= {1,2,3,4,5,6,7} kumesindeki rakamlardan

bilindigine gore, bu ra
¢ift say1 olma olasihgi

1 1
A)? B)?
4

15.

27

100 kisilik bir proje ekibinin elinde belirli sayida proje
vardir ve ekipteki herkes bu projelerin bir kisminda
gbrevlendirilecektir. Ekipteki herkesin esit sayida
projede gbérev almasi ancak herhangi iki kisinin gérev
aldigi projelerin tamamen ayni olmamasi istenmektedir.
Bu durum, herkes 3 projede goérev alirsa
saglanamamakta fakat herkes 4 projede gorev alirsa
saglanabilmektedir.

Buna gore, ekibin elindeki proje sayisi kagtir?

A) 6 D)9 E) 10
(\
%\’l/\
o
Q
O
. <1§\/1/
(o
&

bir dogal say$@\

x _éﬁ

|fades@ &.@mndakl tiim katsayilarin arltmetlk

olduguna goére, bu agilimdaki x2li
mm ’f&saym kactir?
C)24

D) 32 E) 40

Diger sayfaya geginiz.



2021-AYT/Matematik

17. 1’den buylk gergel sayilar kiimesi Gzerinde
bir f fonksiyonu
— X2 3
f(x) =3In(x* —1) +2In(x* —1) — 8In(x — 1)
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore,

lim ef(x)
x—1t+
limitinin degeri kacgtir?

A) 30 B) 36 C)60 D) 64

E) 72

19. a ve b gergel sayilar olmak Uzere, pozitif gercel sayilar
kiimesi tzerinde bir f fonksiyonu

f(x) = ax® + bx?
biciminde tanimlaniyor.

f(1) =6
f'(1) =20
olduguna gore, f"(1) kagtir?
C)48 D) 50 E) 52
\t@\/b\(\
(%

20.
grafikleri gizdirildikten sonra o@ﬂﬁngt eksenleri silinmis

ve arka plana es karelerde% sa 'lzgara
yerlestirildiginde agaglda&Qér" J elde edilmistir.

QN
18. a ve b birer gercel sayi olmak Uz ergel sayilar R [eA N ' N
kiimesi Uizerinde sirekli ola - ‘{‘\ -
2 _ \ | ~2 IQ f(x)/
Xc—4 ,x< O v
f(x) ={5x—8 ,a \* O
7 X = .\v\~ fi\\ £l
1 c) §~U' // Y
bigiminde tanimlaniyor. Q) z \(,b ~——
Bu‘ére, a + b toplami kagtir? s\{'\,\K ,S\\J’
4 C)6 4 0‘
RS
NS
4 Qﬁ Koordinat eksenleri : Kapali
OO_, (04 lzgara géranimi  : Acik
\ \0 Buna gore f(x)’in alabilecegi en kiigiik deger kactir?
X e 2 3 5 6 8
NS A= B ©O— D— B
~\‘\\ A 3 4 3 5 9
& S
OOE
NN
NS
O
%O
Q)\\’
28 Diger sayfaya geginiz.



2021-AYT/Matematik

21. Saatte V kilometre sabit hizla hareket eden bir roketin 23. (3vX +2)°
1 saatte tukettigi yakit miktari, birim tirinden f T dx
X
v3 2
f(v) = >0 7.V© 4 265-V integralinin degeri asagidakilerden hangisine
esittir?
fonksiyonu ile hesaplanmaktadir. (c keyfi bir sabittir.)

Buna gore, bu roketin sabit bir hizla gidecegi 1 6
100 kilometre yol igin tiiketmesi gereken yakit A) ETH (BVX +2)” +c¢
miktar en az ka¢ birimdir?

A) 1000 B) 2000 C)3000 D)4000 E) 5000

22. ave b gergel sayilar olmak tzere,

f(x) =x3 + ax? + bx +
polinomunun

e (—oc. 1) araliginda

¢ (1,5) araliginda azala

e (5, oc) araliginda artan

29 Diger sayfaya geginiz.
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24. Dik koordinat diizleminde, f fonksiyonunun tirevi olan 26. Dik koordinat diizleminde,

f' fonksiyonunun grafiginin [0,10] kapal arahgindaki fx) = X2 _ oy
goriinima verilmistir. Bu grafikle x-ekseni arasinda
kalan bélgelerin alanlari asagidaki sekilde gosterilmistir.

AY

g(x) = —x? + 4x
fonksiyonlarinin grafikleri ile x-ekseni arasinda kalan
boyali bélge asagida verilmistir.

y/=f\'(x) /—5\ AY
3 2
\/ B -

f(0) = —
2 y=—X2+4x
olduguna gore, [0,10] arahginda f fonksiyonunun
kag farklh kokii vardir? . ni kag birimka@ir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 <
22\{3 23
) E) —
3
o

25. ave b gergel sayilar olm
Uizerinde stirekli bir f fon

30 Diger sayfaya geginiz.
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27. 29 0s2(80°) + 5sin?(80°) — 3

cos(507)

iy m e
ac (—, —) olmak lizere,
6 4

x =tana
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
y = tan(2a) o o R
A) cot(507) B) sec(207) C)sec(40™)
z = tan(3a)
sayilarinin dogru siralanisi asagidakilerden D) cosec(20°) E) cosec(40°)
hangisidir?
A)x<y<z Byx<z<y Cly<x<z
Dz<x<y E)z<y<x

(\
\
qu'
o
&
O
o s &
0<x< Ty olmak ijzereq/\ @(5‘/
|sinx| = cos (50°)- Q* &(b
o . itligini sagla A d erinin toplami kagtir?
28. Ali, bir pergelin sivri ucunu 6 ki bir noktaya A s 51 20
koyup pergelin agikhidini b adan c¢api 21 cm olan bir 187, ks ™ T T
¢cember ciziyor. A 18 &§@\ <) 2 D) 18 E) 9
A\
------- & %\’0
- & -
---------------------- W
N
------ 0 %
P e
SO
O” &
NIR)
D) 90 \Q§E)1ﬁb
L@
. AX
NS
& S
OO
NS
NS
O
O
)
)
%

31 Diger sayfaya geginiz.
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31. AY 32. Dik koordinat dizleminde bir kdsesi orijinde olan
1lp bir Gggenin, agirlik merkezi (0, 6) noktasi, diklik merkezi
R ise (0, 8) noktasidir.

Buna goére, bu iiggenin alani kag birimkaredir?
A) 18 B) 21 C)24 D) 27 E) 30

-1

Sekilde verilen O merkezli birim gemberin Gzerindeki
P(0,1) ve S(1,0) noktalari ile RO dogru pargasinin

x-ekseniyle yaptigi pozitif ydonli # acgisi kullanilarak
tanimlanan yeni trigonometrik fonksiyonlar asagidaki

gibidir: \(\
¢
kas 6 = |RS| N
- o
sas # = |RP| \((\
Buna gore, . Dik koordin eminde y = x 42.dogrusu Uzerinde
2 bulunan A ve B'noktalar arasm(?akl uzaklk 3 birimdir.
as” ¥ AB] d ‘hoktasifiin koordinatl
5 . ogru pargasinin o okt in koordinatlari
> — <252 [AB] dogru parg rta noktas

(—1,1) olduguna gore,A e ktalari analitik
tizlemin hangi boggl\erln@ir?

Her ikisi de*@lge@

A) sin (20) B) co B) Her |k|s@)3 III6 gede

onn(4)
o

ifadesi, tanimh oldugu 4 degerlern igin
asagidakilerden hangisine esi

C)B@ b({@e digeri Il. bslgede

‘\QD) B\rfn,bolgede, digeri ll. bélgede
S
(%5} \{9 Biri Il. bélgede, digeri lll. bélgede

AQ* Qﬁ(b
< 0@

32 Diger sayfaya geginiz.
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34. Dik koordinat diizleminde, A(3, 4) noktasinda dik 36. Mehmet, deseni 6zdes sekillerden olusan bir tel rgiiye
yarigap! 2 cm olan kire seklindeki tenis topunu

. S . . 3
kesigen iki dogrunun egimleri toplami ? olarak firlattiginda top tel 6rgiiniin icinden tel érgiye

hesaplaniyor. degmeden gecmistir.
Bu iki dogrunun x-eksenini kestigi noktalar B ve C Buna gére, bu tel 6rgiiniin gérinimii
noktalan olduguna gére, ABC iiggeninin alani kag S

/5cm\

birimkaredir?
A) 24 B) 20 C)16 D) 12 E) 8

WAVAV) " AVAVA

AVAVA VAV, N2

AT

VAVAVL . VAVA
\/\/

35. Ayse ve Ferhat, pizza satin almak igin bir dikkana
giriyor. Bu diikk&nda satilan 13 daire dilimine ayriimis
daire seklindeki bir butiin pizzadan; Ayse’nin satin aldigi
2 dilim birbiriyle 6zdesken, F aldigr 11 dilim
de birbiriyle 6zdestir.

C) Yalniz lll

+~9
yarim 2@’9 |g0° E) I ve Il

Daha sonra bu dilimlerd

daire seklinde bir pizza &(b g\\Q
Buna gbre, biiyiik dilimle %OK \@\(b
acisinin Olgilisii kag derecedir? & )
A) C)75 60 RN
N
IR
e 8
P e
R

33 Diger sayfaya geginiz.
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37. Selim’in guin batimini izlerken gektigi Sekil 1’deki 39. Dik koordinat dizleminde y = mx dogrusu,
fotografta denizin tGstlinde yarim daire bigiminde

2 2 _
gbriinen glinesin en Ust noktasinin denize uzakligi X"—26x+y" +144=0
3,9 cm olarak élgultyor. cemberini iki farkli noktada kesmektedir.

Buna gore, m sayisinin alabilecegi tiim degerleri
gosteren aralik asagidakilerden hangisidir?

03T [ W e N

Sekil 1 Sekil 2

Selim, Sekil 1’deki fotografi gektikten bir siire sonra ayni
noktadan $ekil 2'deki fotografi gekiyor. Bu fotografta
gunesin en Ust noktasinin denize uzakhgi 0,3 cm olarak
olculuyor.

Buna gore, Sekil 2'de ? ile gosterilen uzunluk kag
cm’dir?
A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5

&

s QN 0

.“Uclarindan biri &%1 S @1 bir kurgun kalemin sekilde
gérﬂldugu.ai)lby |In§?’1‘|§ olan kismi dik dairesel silindir,

aciimis olan.ucui Uksekligi 1 birim olan bir dik

daires ni dedir.
elkoni se

N\t

> !

\“‘04—»' :4—r
P 1 1
< > >

Kalemin dider ucu, agilmis olan ucuyla 6zdes olacak ve
kalemin uzunlugu degismeyecek bigcimde acildiginda

Q kalemin toplam hacmi % 5 oraninda azaliyor.
X ‘Q\K Buna gore, kalemin toplam uzunlugu kag birimdir?
\\(\ ‘Q\O’ A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20
NS
(5\\)
)

_ MATEMATIK TESTI BiTTi.
34 FEN BILIMLERi TESTINE GECINiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Elektrik yUkla X, Y ve Z cisimleri esit bélmeli karelerden
olusan bir diizlem Gzerine sekildeki gibi yerlestirildiginde
Y ve Z tarafindan X'e uygulanan elektriksel kuvvetlerin
bileskesi F olmaktadir.

.................

Buna gore, X ve Z tarafindan Y’ye uygulanan
elektriksel kuvvetlerin bilegskesinin yonii
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) T B) \
C) /

2?

o Bétay)
Bu sporcu, topu yere dﬁ§mede(\v§ }aql% ozisyonda
yakaladigina gére, sporcun pu a ve tutma
anlari arasindaki ortalam inin buyiikligi
ka¢ m/s’dir? @)

(Hava surtinmesi ihm@%’dilecektir. Yer gekimi ivmesini
10 m/s2 aliniz. sin53%= 0,8 ; cos53° = 0,6)

A)24 B)48 C)6 D) 8 E) 10

35

3. Hava direncinin ihmal edildidi ortamda bir golf
oyuncusu, basamagin kenarina yerlestirdigi topa
sekilde gosterildigi gibi K, L ve M dogrultularinda ilk hiz
kazandiracak bicimde vurmaktadir.

- - yatay
o N
\
(yatay) "o\/l/

gi ilk hizin @ Q}Q@mda da

e oldugu biIindigiqeé eK,LveM
rlatilan topun ¢arpma anindaki
ve vy arasind iski
asagidakilerin hangisinde ru ak verilmigtir?
A) VK>V > Vy B) VM(QL >1§$\ C)v|_>vK>v,\/1
TN
D) vk >@\Q/L\\fb. E) vk =v =vy
¥

siiratleri Vi Vi

Diger sayfaya geginiz.
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4. Efe, tekerledi O noktasi etrafinda rahatlikla dénebilen
bir el arabasini, ayni noktadan disey dogrultulu sabit
biyuklikte farkh kuvvetler uygulayarak Sekil | ve
Sekil I'deki gibi dengede tutmaktadir. Sekil II'de
karpuzun agirlik merkezi ile O noktasi ayni disey
dogrultu Uzerindedir.

Sekil Il

Sekil I’'deki denge durumunda, Sekil I'deki denge
durumuna gére;

I. Efe’nin el arabasini dengede tutmak ici

uyguladigi kuvvet,

Il. Efe’nin el arabasina uyguladidi kuvvetin
O noktasina gére torku,

lll. el arabasina etki eden ne
niceliklerinden hangileri
A) Yalniz | B) Ya

C) Yalniz lll

D)lvell

36

5. Elektriksel yikleri +q ve +2q olan noktasal
yukler, aralarindaki uzaklik 2r olacak bigimde bir dizlem
Uzerine sekildeki gibi yerlestirilmistir. Bu dizlemde
cizilen ve yarigaplari r, 2r ve 3r olan sekildeki
¢emberlerin Ggl +q merkezli, diger lgl ise +2q
merkezlidir. Ayrica K ve L, iki gemberin kesistigi
noktalardir.

yiikiinden uzal??gmm 3r
oldugu, +2q yiikiinden uza @r lgili ise sadece
2r’den fazla 3r’den az old bilindigine gore;

I. KilelL,
Qﬁ \\’0
IoKieM, O o8
\\
M. L|IeM
nokta glftl u&ngllerinin arasindaki elektriksel
potanS| Ifar ir olabilir?

@ze \elektrlksel gecirgenligi her yerinde ayni

O%Y ir o] da bulunmaktadir.)

B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI

E) L Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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6. Bir pil, elektrik iletkenlidi yeterince biyik olan bir demir
bilye, bir bobin, bir anahtar ve iletken bakir malzemeler
kullanilarak sekildeki gibi bir dizenek olusturulmus ve
yalitkan bir kabin igerisine konulmustur. Bu diizenekte
sadece demir bilye, bobin ile bakir yuva arasinda diisey
dogrultuda hareket edebilmektedir. Diger bilesenler ise
yalitkan kaba sabitlenmistir.

gl yalitkan kap

bobin

demir
bilye

yer
/' (yatay)

bakir
yuva

Buna gore devredeki anahtar kapatildiktan sonra,
demir bilyenin hareketine iligkin agagidaki
yargilardan hangisi dogru olabilir?

A) Bobin ile bakir yuva arasinda periyodi
yukari-asagi hareket eder.

B) Pil dogru akim kaynagi oldugu icin hareketsiz kalir.

C) Bobinin olusturdugu ma
anahtar kapali oldugu

D) Bobinin olusturdugu
dogru itilir ve bakir yu
kalir.

E)

7. Elektrik santrallerinde Uretilen elektrik enerjisi, uzun
iletim hatlari Gzerinden taginarak evlerimize
ulastinimaktadir. Bu suregte enerji kaybinin az olmasi
icin enerji iletim hatlar Gzerinden gegen akimin,
olabildigince diisiik olmasi gerekmektedir. Bunun
saglanabilmesi igin sekilde basitce gdsterildigi gibi,
santralde Uretilen elektrik enerjisinin gerilim degeri
T, transformatori ile akim kuiguk bir degerde olacak

sekilde degistirilir. lletim hattinin diger ucundaki
T2 transformatori ile de gerilim, evlerimizde

kullanabilec

iz nihai 220 V degerine dénusturuldr.

Bu doniisiim i§IemIerinde1()|\|Ian®/\1‘
T transformatoriiniin ekonder

sarim sayilari (swai’r\& N §e N,s) ve
erile sekonder
sarim sayll ra ?yha N2p ile N ) arasindaki

iliskiler a&rm hanglsmde bir arada dogru
olara gll

A)%ghp N{@ ve N2p 2s

<B) NQ% N1S ve Ny, >Ny
O3

2 transformatc

>
$®N1P>N1S ve Ny <Ny

>
AQ’\\ D)Ny, > Ny ve Ny >Ny

ve N, =N

2p 2s

Diger sayfaya geginiz.
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8. Siirtiinmesiz yatay bir diizlemde diizgiin gembersel

hareket yapan noktasal bir cisim ile ilgili;
I. cisme gember merkezine gére etki eden net tork,

Il. cisme etki eden net kuvvet,

lll. cismin merkezcil ivmesi
niceliklerinden hangileri sifirdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

. Ekvator duzlemindeki bir gembersel yériingede
Yerklre’'nin dénme hareketi ile ayni yénde dolanan bir
televizyon uydusu, Tirkiye'de herhangi bir yerde sabit
bulunan birine gére doguya dogru hareket etmektedir.
Yeryliziindeki televizyon antenlerinin bu uydudan
kesintisiz olarak sinyal almalari i¢in uydunun, Tarkiye'de
herhangi bir yerde sabit bulunan birine gére
g6kylzindeki konumunun hep ayni kalmas;
gerekmektedir.

Uydu ile ilgili bu sorunun diizeltilmesi igin
asagidakilerden hangisi yapilmalidir?

A) Uydunun kutlesi azaltilarak tekrarayni yarigapl
cembersel yoériingede dolanmasi saglanmalidir.

B) Uydunun kutlesi artirilarak tekrar ayni_yaricapli
cembersel yoriingede dolanmasi saglanmalidir

C) Uydunun daha buyik yangapl bir cembersel
yéringede dolanmasi saglanmalidir.

D) Uydununrdahaykiicik yaricapl bir gembersel
y&riingede dolanmasi saglanmalidir.

E)/Uydunun ayni yarigapl yoriingede fakat Yerkire’nin| S
kendi ekseni etrafindaki dSnme ydniine ters yonde

dolanmasi saglanmalidir. {
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10. Basit harmonik hareket yapan bir cismin konum-zaman
grafigi sekilde verilmistir.

A X (cm)

Bl :
© \6 9 12/\
: ¥ - > t(s
0 3 \_/ 15 18 ®)
- N :

Cismin hareketi ile ilgili,
I. Hareketin periyodu 12 s’dir.

Il. Hareketin genligi 16,cm’dir.
lIl. Cisim 6. saniyede denge konumundadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalniz llI C)lvell

D)\l ve llI E) I, Il velth

11.. Yesil 1sik kullanilarak Sigin giftyarikta girisim
deneyi yapliliyor ve ekran, uzerinde girisim deseni elde
ediliyor.

Bu deney diizeneginde sadece 1si1gin rengi kirmizi
olacak sekilde degisiklik yapildiginda,
I. Sacgak genislikleri artar.

Il \Merkézi aydinlik sagagin yeri degisir.
Ill. Aydinlik ve karanlik sacgaklar yer degistirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

Radyoaktif ¢cekirdekler ile kararli (radyoaktif olmayan)
cekirdekler arasinda belirgin bazi farklar olmasina
ragmen ortak 6zellikler de bulunmaktadir.

Buna gore rastgele segilen bir radyoaktif ve bir
kararh gekirdek igin;

I. dis etki olmaksizin kendiliginden 1s1ma yapma,

Il. cekirdeklerindeki nétron sayisi, proton sayisindan
fazla olma,

Ill. bozunmaya ugrayarak atom veya kitle numarasi
farkh olan baska ¢ekirdeklere déniisme

ozelliklerinden hangileri ortak olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Tam dis etkilerden yalitiimis havasiz bir ortamda ve
birbirlerinden yeterince uzakta olan 6zdes iki
elektroskobun yapraklari arasindaki agilar birbirine esit

ve 30° dir. Bu elektroskoplarin elektriksel yiklerinin
cinsini belirlemek i¢in topuzlarina mor 6tesi 1sik yayan
bir fener tutulmus ve yapraklarin hareketi
g6zlemlenmistir. Elektroskoplardan,birisinin yapraklari
biraz kapanirken digerinin yapraklarindarherhangi bir
degisiklik gézlemlenmemigstir. Ayrica mor 6tesi 1siktaki
fotonlarin enerjisinin, elektroskoplarin yapildigi metalin
esik enerjisinden biraz buyuk oldugu bilinmektedir.

Buna goére yapraklari biraz;kapanan ve
degismeyen elektroskoplarin elektriksel yiiklerinin
cinsi ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogru olabilir?

Biraz kapanan Degdismeyen
A) Pozitif Negatif
B) Negatif Pozitif |
C) . Notr Poxzitif X
D) Negatif Notr
E) Pozitif Notr
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14.

15.

16.

Laser isinlarinin elde ediligi sirasinda atomda;
I. uyariima,

Il. foton igimasi (yayinlama),
lll. fuzyon

olaylarindan hangileri gergeklesir?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) lve lll E) I, llvelll

Asagidaki bilesiklerin hangisinde, kiikiirt atomunun
yiikseltgenme basamag digerlerinden farkhdir?
(1M, g0, oF "44Nay 158, 50C2)

A) SO, B) S0, CySF,

D) NaHsSO, E).€aSO,

Kutlesi ihmal edilen sirtinmesiz hareketli bir pistonla
kapatiimis kap-icerisinde 400 K sicaklikta belirli bir
basingta 2)/0 L azot’gazi bulunmaktadir.

Ayni basingta@zot gazinin mol sayisi iki katina
cikarilip sicakligi 300 K’ye diisiriiliirse gazin hacmi
kag-litre olur?

(Gaziideal gaz olarak davrandigi varsayilacaktir.)
A)\,0 B) 1,5 C)2,5 D) 3,0 E) 3,5

Diger sayfaya geginiz.
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17. KNO4 katisinin farkli sicakliklarda sudaki ¢dzunurlik
degerleri agagidaki tabloda verilmistir.

Sicaklik Cozunarlok
(°C) |(g KNO3/100 g su)
18 30
58 110

18°C'de 45 g KNO; katisi tamamen g¢éziinerek doygun
sulu ¢bzelti hazirlaniyor. Bu ¢dzeltiye 50 g daha su ilave
edildikten sonra ¢6zeltinin sicakligi 58 °C’ye
yukseltiliyor.

Buna gére 58 °C’de ¢ozeltinin tekrar doygun hale
getirilebilmesi icin en az kag gram daha KNO; katisi
ilave edilmelidir?
A) 220 B) 200 C)175

D)125 E)75

18. Tentiirdiyot elde etmek tizere 25,4 g iyot (I,) ka

bir sicaklikta 2500 mL etil alkol igcinde tamamen
cozullyor.

Buna gore tentiirdiyot ¢z erigimi kag
molaldir?

(I= 127 g/mol ve dggj) alk
A) 0,03 B) 0,05

¢

s

19. NO, ve N,O, gazlarinin standart olusum entalpileri
siraslyla asagida verilmistir.

1
?Nz(g) + 0y(g) — NO,(g) AH® = 33,2 kd/mol

Ny(g) + 20,(g) — NyOy(@)  AH® = 11,1 kd/imol

Buna gore

20. HCl sulu ¢6 indeki HCI derisimini belirlemek
amaciyla NaOH sulu ¢ozeltisi k«&arak yapilan bir
titrasyon diizeneginin sekli a%@dag}gibidir. Titrasyon
amaciyla erlene bir miktar{gp ¢cozeltisi konulmus ve
birkag damla indikatér ilax edt\g\ﬁtir.

QN

N
OIRG
N

NaOH sulu ¢ézeltisi

HCI sulu gozeltisi
+

indikator

Buna gore HCI derigsimini mol/L cinsinden
belirleyebilmek i¢in;
biretteki ¢dzeltide NaOH’nin molar derigimi,

Il. HCl'yi tiketmek icin harcanan NaOH ¢ozeltisinin
hacmi,

IIl. HCI ¢6zeltisinin hacmi
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

40 Diger sayfaya geginiz.
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21. A ve B’nin farkh baslangic derigimlerinde elde edilen
tepkime hizlari asagidaki tabloda verilmistir.

Baslangic derisimi
Deney | moi1y | Bosengi
[A] [B]
1,50 1,50 3,7x10°7
3,00 1,50 7,4x10°7
3,00 4,50 22,2x10°7

Buna gore,
I. Tepkime hiz sabitinin birimi L mol~1 s~ dir.
Il. Tepkime A’'ya gore 1. derecedendir.

lll. Tepkimenin derecesi 3'tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

22. Kutlesi ve strtinmesi ihmal edilen pistonla kapatiimis
bir kapta

4HCI(g) + O,(g) = 2H,0(@) * 2Cl,(g) AH®= -114,4 kJ

tepkimesi dengeye ulasiyor.

Dengedeki bu tepkimeyle ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Sabit sicaklikta piston sikistirilarak kabin_hacmi
azaltldiginda Clzmiktari azalir:

B)/Sabit hacimde sicaklik artirildiginda HCI miktari \
artar.

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama O, eklendiginde
H,0 miktar azalir.

D) Sabit‘hacimavessicakhkta ortama katalizor
eklendiginde“Cl; miktari artar.

E) Sabit hacim ve sicaklikta ortamdan\bir miktar H,0
uzaklagtiriidiginda O, miktari artar.
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23. Standart sartlarda Al(NO3), gbzeltisine daldiriimig
Al metali ve Sn(NO,), gbzeltisine daldiriimig

Sn metalinden olusan iki yari hiicre tuz képrisiyle
birlestirilerek bir elektrokimyasal hiicre olusturuluyor.
Kendiliginden olan elektrokimyasal hiicre tepkimesi
sonucu Al elektrodun kitlesinin azaldigi ve

Sn elektrodun kutlesinin arttigi gézleniyor.

Bu elektrokimyasal hiicreyle ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Cozeltideki Sn2* iyonlar indirgenmistir.

B) Al elektrot, katot olarak adlandirilir.

C) Hucre potansiyelininidegeri sifirdan kiiglktur.

D) AlB%nin standart indirgenme potansiyeli
Sn* minkinden buyiiktiir.

E) Elektronlar dis devreye Sn elektrottan verilir.

24. Gerekli sartlar saglanarakisivihaldeki iridyumun klorar
bilesigi elektroliz edilmektedir: Bu bilesidin 1 A akimla
965 dakika sire .ile elektrolizi sonucunda katotta

38,4 g iridyum(Ir) toplanmaktadir.

Buna gore.iridyumun klorir bilesigindeki iridyumun
yiikseltgenmebasamagi asagidakilerden hangisidir?

(1 merelektronun yuki = 96500 C, Ir =192 g/mol)
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

27. X, Y ve Z bilesiklerinin formulleri asagida verilmistir.
/HC :CH\
S G e
HC —CH

X Y Z

molekiiliinde sp, sp2 ve sp3 hibritlegsmesi yapan
karbon atomlarinin sayilar agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Bu bilesiklerle ilgili,
i\aromatik bilesik olarak siniflandirilir.

Sp. §Q2 §g3 arbon atomlar arasindaki tim
A) 3 4 2
rak adlandirilir
B) 4 2 3
C) Yalniz lll
C) 1 3 5
\
E) Il ve lll
D) 2 6 1 ) \@\4’
E) 3 3 3 ((@
O
. <1§\
&
. Asagidaki durumlaruttl e insan kalbinin atig

Asagidaki bilesiklerden hangisi ikincil (sekonder)

1zinda diigiis olmast be}?ﬁh
alkol olarak siniflandirihr?

) Kandaki ad\e@&n\l]r onu seviyesi arttiginda
B) Kandak(Darb%nrz&)ksnt miktar arttiginda

C) K@akl ;gv\ksm hormonu seviyesi arttiginda
Igﬂ/u%?\slcakllgl arttiginda

A)

*’\\

. *QJ
4@ A@A(b

@\%Ibe etki eden asetilkolin miktar! arttiginda

42 Diger sayfaya geginiz.



2021-AYT/Fen Bilimleri

29. insanda iskelet kaslarinin kasilmasiyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) skelet kaslarinin kasilmasinda Ca2* iyonlarina
gereksinim duyulur.

B) Kasilma sirasinda iskelet kasi hiicrelerindeki aktin ve
miyozin iplik¢iklerinin boyu kisalir.

C) iskelet kaslari enerji kaynagi olarak glikojeni
kullanabilir.

D) iskelet kasi hiicrelerinin uyarilmasi motor sinirlerle
gerceklesir.

E) iskelet kaslarinda kasilma sirasinda sarkomerlerin
boyu kisalir.

30. insanda denetleyici ve diizenleyici sistemin bir
pargasini olusturan hormonal sistem ile ilgili,
I. Bir hormonun etki gésterebilmesi icin tdm vicut
hlcrelerinde baglanabilecegdi reseptoérlerin
bulunmasi gerekir.

Il. Hormonlar salgilandiklari endekrin bezlerden
vicut hiicrelerine kan yoluyla‘taginir.

Ill. Vicudun hormonal gistem araciligiyla uyarilara
karsi tepki verme hizi, sinir sistemi.araciligiyla
verilene gore daha\yavastir.

genellemelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Il velll

31. insan solunum sisteminin yapisini ve isleyisini
inceleyen bir 6grencinin yapmis oldugu asagidaki
yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Ergin bir bireyin akcigerlerindeki toplam gaz degisim
alani, derisinin ylzey alanindan daha buyuktir.

B) Solunum gazlarinin solunum ylzeyinden aligverigi
difiizyon kurallarina goére gergeklesir.

C) Egzersiz sirasinda soluk verilirken disariya atilan
havada sadece karbon dioksit bulunur.

D) Kana gegen oksijenin cogu oksihemoglobin seklinde
tasinmaktadir.

E) Kan dolagimindaki karbon, dioksitin kismi basincinin
artmasi solunum merkezini uyarir.

32. Bir polipeptit sentezinde islev géren"\mRNA zincirinin
belli bir bélumindeki 6 kodonunwniikleotit dizisi asagida
verilmigtir:

mRNA ... CUA CCG AGE'CGG GGG AGU .....
1. 2. 3. 4. 5. 6.

Bu mRNA'yakaliplik-eden DNA zincirinde meydana
gelen birmutasyoen sonucu, l¢lncu kodon AGU
kodonuna dontistiyor ve sentezlenen polipeptidin
amino asit diziliminin degismedigi gorultyor.
Sadece bu aciklama ile ilgili,
I.3Bir amino asit birden fazla kodon tarafindan
sifrelenebilir.

Il. Meydana gelen mutasyon, ilgili kodonun durdurma
kodonlarindan birine dénisiimiine neden
olmustur.

IIl. mMRNA’nin bu bélimiinde en az 6 gesit amino asit
sifrelenmektedir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l vell E) lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

Asagida, ayni ekosistemde yasayan canlilar arasindaki
simbiyotik etkilesimlerle ilgili drnekler verilmistir:

I. Baklagil ve baklagil kéklerindeki nodillerde
yasayan bakteri birlikteliginde bakteri, havadaki
azot gazini baglayarak baklagilin azotu
kullanabilmesini sagdlarken baklagil ise bakteriye
organik besin saglar.

Il. Mandalar ile bir ¢cayirdaki boceklerin birlikteliginde
mandalar, otlamalari sirasinda otlar arasindaki
bdcekleri ezerken kendisi bu durumdan bir fayda
saglamaz.

Ill. Sucul kaplumbagalar ve onlarin kabuklari Gizerinde

yasayan yosunlarin birlikteliginde yosunlar,
kaplumbagalar sayesinde yer degistirip
korunurken kaplumbagalar bundan etkilenmez.

Bu ornekler ile simbiyotik etkilesim cesitleri
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmigtir?
Kommensalizm  Mutualizm  Amensalizm

A) 1] I |

B) | [ Il
C) [ | I
D) | [ [

E) 1 I Il

Ayni uzunlukta iki DNA molekuli“Gizerinde arastirma
yapan, bir 6grenci, birinci DNA molekilindeki guanin ile
sitozin bazlarinin toplam sayisinin, ikinci DNA
molekuliindekine gére daha fazla oldugunu gézlemliyor.
Buna gore, 6grencinin iizerinde ¢alistigi birinci DNA
molekiilii ile ilgili,

I. | ikinci DNA molekdilliyle ayni nikleotit diziliminé

sahiptir.

Il. Ikinci DNA molekililne gore yiiksek sicakliga kars
daha dayanikhdirg

I1I. icerdigi fosfodiester bag: sayisi ikinci DNA
molekultinden daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Il

D) ve lll E) Il ve Ill
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35. Populasyonlarda her yas grubunda hayatta kalan

36.

bireylerin sayisi grafige aktarildiginda hayatta kalma
egrileri elde edilir. Asadida K, L ve M popllasyonlarinin
hayatta kalma egrileri verilmistir.

Hayatta kalan canli sayisi Hayatta kalan canli sayisi

A
1000 1 1000
100 1 100
1071 10
11 1

Yas Yas

Geng Ergin Yash
K popiilasyonu

Geng Ergin Yash
L popiilasyonu

Hayatta 'kalan canli sayisi
1000

100

10
1
Geng Ergin Yasl

M popiilasyoniu

Yas

Buna gore K, L ve M popiilasyonlari ile ilgili,

I. K popllasyonunda-erkenye orta yaslarda
6lum orani ylksgktir.

Il. L popllasyonundazher yas déneminde 6lum orani

sabittir.
lll. M populasyonunda erken yaslarda 6lim orani
yuksektir,
ifadelerinden-hangileri dogrudur?
Ay Yalniz'l B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll

Cesitli 6karyotik hiicrelerde gercgeklesen;
I. glikoliz,
Il. Krebs déngusu,
IIl. etil alkol fermantasyonu,
IV. laktik asit fermantasyonu

olaylarinin hangilerinde FAD’In indirgenmesi
gerceklesir?
A) Yalniz Il

B)lvell C)lvelll

D) Il ve IV E) I, 1l ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

39.

Fotosentez yapan canlilari inceleyen bir 6grenci, bu
canlilarin fotosentez sirasinda atmosfere verdikleri
arnlerin farkh oldugunu gézlemliyor.

Bu uriinler arasindaki farkhliga canllarin;
I. fotosentez hizlari arasindaki degiskenlik,

Il. maruz kaldiklari 1s1k siddetindeki degiskenlik,

lll. fotosentezde kullandiklari hidrojen kaynaklarindaki
degiskenlik

durumlarindan hangileri neden olarak gosterilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Cicekli bir bitkinin eseyli Greme dongiisii
incelendiginde asagidaki olaylardan hangisinin
meydana gelen yavrular arasinda genetik gesitlilige
katkisinin olmasi beklenmez?

A) Mikrospor ana hiicresinden mikrosporlarin olusumu
B) Megaspor ana hiicresinden megaspor olusumu

C) Cifte déllenmenin gergeklesmesi

D) Yumurta hicresinin déllenmesiyle zigotun olusumu

E) Megaspordan yumurta hiicresi oluSumu

Bitkilerde suyun, kokten govde ve yapraklara |
tasinmasiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir? {

A)Terleme ile olusan basing farki, suyun ksilemide
tasinmasinda etkilidir

B) Su, ksilemdekdkten yukariya dogrusaktif tagima
ile taginir.

C) Ksilem iginde suyun tasinmasi.tek yonlt olarak
gergeklesir.

D) Su molekdlleri ile ksilemin ¢eperindeki sellloz
molekulleri etkilegir:

E) Ksilemdeki su yukari dogru ¢ekildikge kokte
ozmotik basing artar.
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40. Asagidaki grafik; kiy1 yengeci ve 6rimcek yengecin
vicut sivilarinin tuz derisiminin, yasadiklari deniz
suyunun tuz derisimindeki degisimlerden nasil
etkilendigini géstermektedir. Cizgilerin iki ucundaki
isaretler (*), bu yengeclerin yasayabildikleri deniz suyu
tuz derigimi sinirlarini belirtmektedir.

800+

E% S Kiyi yengeci /7
5= , Orimeek
= E 400 1 yenges
7] g‘ I
3 :
Sy 200 ;

'

L}

200, 400 600% 800

Deniz suyunun tuz derisimi (mM)

[ -=- Normal déniz suyu derisimi ]

Bu grafige gore,
I. Oruimcek yengecin kendi viiéut sivilarinin tuz
derisimini dizenleme yeten&gi yoktur.

II. Kiy1 yengeci deniz suyu icerisinde her kosulda
viUcut sivilarinin ozmotik déerisimini dizenleyebilir.

Ill. Deniz suyunun-tuz derigimi dikkate alindiginda bu
iki yengecin ayni ortamda yasamasi mimkin

degildir,
ifadelerinden-hangileri dogrudur?
A) Yalniz|l B) Yalniz Il C)lvell
D)Nve I E) Il ve lll
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, ganta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirlii saat), anahtarlik, her tirlli ara¢ anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans harig), bilezik bros ve diger
takilar, her tirli plastik, cam esya (seffaf/numaral gozliik haric), plastik ve metal icerikli esyalar (bagorti icin
kullamlan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokal kemer,
basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri u¢lu) hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla, her tirll
elektronik/mekanik cihaz ve her tirlii miisvedde ka&git, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézliik, dergi,
gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, aciélcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise igcerisinde
bandaji ¢cikanilmig su harig), ila¢ ve dider tilketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tiir esya, arag-gereclerle si-
nava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi’'na yazilacak, bu adaylarin sin ersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM
Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yoneti i (YSYM) binalarinda sinava
girecek olan engelli adaylarin sinava giris belgelerinde yazili olan arag-g ihazlar vb. yukanda belir-
tilen yasaklarin kapsami diginda degerlendirilecektir.

Bu sinav i¢in verilen cevaplama stiresi 180 dakikadir (3 saat).
sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siire di

dakika iginde adayin
en tamamlarsaniz
rk edebilirsiniz. Bildirilen

sirelere aykin davraniglardan adayin kendisi soru @\
Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekra almmayaca&(&b

Sinav siiresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere so rmak yasaktir. ekilde gorevlilerin daylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin bir en kalem, silgi v leri |stemelen @emhkle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirli uyar

asiniz. Sinavinizin gegerli say her seyden dnce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kura ra

ta bulunanlar ve yapilacak uy t&mayanlar Salon

ya cekilmesine yaghw e@%r Salon Tutanagi'na

yazilacak ve bu adaylarin sina test sorulari i cevaplarin dagilimlari
bilgi islem yéntemleriyle in incelemelerden elde edilen bulgular bi el@a toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eyl e katllan adaymladaylarln sinavi gegersiz s ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan i basvuru yapamayacak ve Sin va‘giremeyecektir. Sinav gorevlileri

bir salondaki sinavin, ku
bildirdigi takdirde, OSYM

iimadigini, toplu k gi inde bulunuldugunu raporlarinda
(ua@n rsiz sayabilir.
n@fr doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
a yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
inde cevaplarin, cevap k&didina isaretlenmis

ektedir. Ce\@s ka
ktir. Sinav sd’tém
n cevaplarg degi

itapcik kapaginda bulun la doldurunuz. Size sOylendigi zaman sayfalarin eksik
sim hatalarinin bulun uI adigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basih bulu-
, kitapcigin 6n kap nd SIII soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
faS| eksik veya taliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

1IN numarasi eya égldlnlzdakl “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
1zdaki “So B%gjt“numaramu dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapgig de yeralan S Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklar t%'ﬁ\‘ana ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitap¢iginin bir sayfa e e(s kK cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitagﬁna yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlslk olma-
si hélinde sinavinizin de@ ndirilmesi mimkiin degildir, bu husustaki 6zen yukumliligl ve sorumluluk size aittir.
Sorular ve/veya bu S%ﬂ]}ara verdiginiz cevaplar ayri bir k&gida yazip bu k&@idi disari ¢ikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

C

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogacak tim mali killfeti pesinen kabullenmis saytiir.
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TU_RK DiLi VE SOSYAL BILIMLER-2 TESTI MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
EDEBIYATI-SOSYAL
BILIMLER-1 TESTI 1. A 1. E 1. B
1. 2. D 2. D 2. C
2. 3. E 3. A 3. E
3. 4. C 4. A 4. D
4. 5 E 5. A 5 B
S. 6. D 6. C 6. A
6. 7. A 7. C 7. B
7. 8. A 8. E 8. A
8. D 9. D 9. C
D B 10. D
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